



জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৫ তম বছর



JAGARAN ■ 4 September, 2019 ■ আগরতলা, ৪ সেপ্টেম্বর, ২০১৯ ইং ■ ১৭ ডায় ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, বুধবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

এসমা বিল পাশ বিধানসভায়, প্রতিবাদে ওয়াকআউট বিরোধীদের

ষড়যন্ত্রকারীদের লাগাম টানাই লক্ষ্য : মুখ্যমন্ত্রী কর্মচারীদের আস্থা অর্জন করুন : বিরোধী দলনেতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ সেপ্টেম্বর। রাজ্যে চালু হতে চলেছে এসমা। বিধানসভায় এসমা (এসেসিআল সার্ভিসেস মেইটেন্যান্স অ্যান্ড) বিল পাশ হয়েছে। স্বাভাবিকভাবেই বিরোধীরা আজও এই বিলের বিরোধিতা করেছেন এবং প্রতিবাদে বিধানসভা অধিবেশন ওয়াকআউট করে বেরিয়ে যান।

এদিন মুখ্যমন্ত্রী বলেন, অত্যাবশ্যক পরিস্থিতি বহাল রাখার উদ্দেশ্যেই এই বিল আনা হয়েছে। কারোর সাথে প্রতিহিংসামূলক আচরণ এই বিলের লক্ষ্য নয়। তাঁর দাবি, নাগরিকদের নিরবচ্ছিন্ন পরিষেবা প্রদানে সরকার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। তাই, জরুরি পরিস্থিতি স্বাভাবিক রাখার ক্ষেত্রে কোনও সরকার কিংবা বেসরকারি প্রতিষ্ঠানে খামখেয়ালি এবং গাফিলতি বরাদ্দ করা হবে না।

একটি দৃষ্টান্ত তুলে ধরে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব বলেন, গত ৮ জুলাই আইজিএম হাসপাতালে ডায়ালিসিস পরিষেবা প্রদানকারীদের পক্ষ থেকে বিল মিটিয়ে দেওয়ার একটি চিঠি পাওয়া গেছে। কিন্তু চিঠি দেওয়ার পরের দিনই তাঁরা ডায়ালিসিস পরিষেবা বন্ধ করে দেন। মুখ্যমন্ত্রীর দাবি, আইনি পদক্ষেপ নেওয়ার ঝঁশিয়ারি দেওয়ার পর তাঁরা পরিষেবা পুনরায় শুরু করেন। তিনি বলেন, অনেকক্ষেত্রেই লক্ষ্য করা যাচ্ছে, সরকারের বিরুদ্ধে ষড়যন্ত্র করা হচ্ছে। একাংশ শিক্ষক কর্মচারী নিজের দায়িত্ব তুলে সরকারের

বেকায়দায় ফেলার চেষ্টা করছেন। তাঁদের লাগাম টানার লক্ষ্যেই এই বিল আনা হয়েছে বলে দাবি করেন মুখ্যমন্ত্রী। সাথে তিনি যোগ করেন, কোরোনা-সহ দেশের ১০টি রাজ্যে এসমা চালু রয়েছে। ফলে, ত্রিপুরায় এসমা চালু করা গণতন্ত্র এবং সংবিধান বিরোধী বলে তিনি মনে করেন না।

তিনি আরও বলেন, ত্রিপুরায় ইতিপূর্বেও এসমা প্রয়োগ করা হয়েছে। উদাহরণ হিসেবে তুলে দেন তিনি বলেন, ২০১০ সালের ২৪ জুলাই ত্রিপুরা মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে একটি বিজ্ঞপ্তির মাধ্যমে এসমা জারি করা হয়েছিল। কেবল সরকারও সম্প্রতি এলপিজি সরবরাহ স্বাভাবিক রাখার জন্য এসমা চালু করেছিল। শুধু তা-ই নয়, ২০১৭ সালের জুলাই মাসে বেসরকারি হাসপাতালে নার্সদের আন্দোলন বন্ধ করার জন্য এসমা প্রয়োগ করেছিল কোরোনা সরকার।

তাঁর দাবি, এসমা সরকারি কর্মচারী বিরোধী নয়। কারণ তিনমাস পর এসমা বিল সংশোধন করতে হয়। তাঁর বক্তব্য, ত্রিপুরা সরকারের বিকাশমুখী কার্যক্রম এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য এই বিল আনা হয়েছে। তবে, যারা কাজ করতে ইচ্ছুক নন, তাঁরাই এই আইনকে ভয় পাবেন। দায়িত্ব সম্পর্কে সজাগ ও সচেতন শিক্ষক-কর্মচারীরা এই বিলের পরোয়া করবেন বলে মনে করি না।

৩৬ এর পাতায় দেখুন

সমতার জন্যই সম্পদ কর বৃদ্ধির সিদ্ধান্ত, বিধানসভায় জানালেন মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ সেপ্টেম্বর। রাজ্যে সম্পদ করে সমতা আনা হয়েছে। তাতে মানুষের কাঁধে নতুন করে বোঝা চাপানো হচ্ছে না। মঙ্গলবার বিধানসভায় সম্পদ কর নিয়ে বিরোধীদের সমস্ত অভিযোগ এড়াতেই উড়িয়ে দিলেন মুখ্যমন্ত্রী তথা নগরোন্নয়ন দফতরের মন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব।

মঙ্গলবার বিধানসভায় সম্পদ কর বৃদ্ধি সংক্রান্ত জনস্বার্থে আনা নোটিশের জবাবে মুখ্যমন্ত্রী জানান, ত্রিপুরার নগরোন্নয়ন দফতর ২০১৬ সালের পর সম্পদ কর সংশোধন বা সমতা আনার কোনও কাজে হাত দেয়নি। অন্যদিকে নগর এলাকার সম্প্রসারণ, নগর পরিচ্ছন্ন রাখা, কঠিন ও তরল বর্জ্য ব্যবস্থাপনা, রাস্তাঘাট সংস্কার, পয়ঃপ্রণালী ব্যবস্থাপনা, বাজারহাট পরিচ্ছন্ন রাখা, স্ট্রিট লাইটের ব্যবস্থা এবং ভারী মেশিনসমূহ ক্রয় করা ইত্যাদি বান্ধী নগর সংস্থাগুলোর ব্যয় অনেক গুণ বেড়ে গেছে। অর্থাৎ, বিভিন্ন স্থানীয় নগর নিগমগুলির মধ্যে সম্পদ করের কোনও সমতা ছিল না, বলেন তিনি।

মুখ্যমন্ত্রীর কথায়, আমবাসা পূরণপর্বের ১,০০০ বর্গ ফুট পাকা বাড়ির জন্য সম্পদ কর যেখানে ১,২৪০ টাকা, সেখানে উদয়পুর পূরণপর্ব ৬৩০ টাকা এবং ধর্মপুরের পূরণপর্ব ৪০০ টাকা। বর্তমানে সমতা এনে ২৩০, ১০০ বর্গ ফুট পাকা বাড়ির জন্য ৯০০ টাকা সম্পদ কর স্থির করা হয়েছে।

সাথে তিনি যোগ করেন, কমলপুর নগর পঞ্চায়েতে ১,০০০ বর্গ ফুট পাকা বাড়ির জন্য সম্পদ কর ছিল ৭০০ টাকা এবং সোনামুড়া নগর পঞ্চায়েতে তা ২৮০ টাকা ছিল। বর্তমানে সমতা এনে ৮০০ টাকা করা হয়েছে। তাঁর দাবি, ত্রিপুরা মিউনিসিপাল (এসেসসমেন্ট) অ্যান্ড কলেকশন অব প্রপার্টি টেক্স) রুলস-এর ৭ নম্বর রুলস অনুসারে প্রত্যেক স্থানীয় নগর সংস্থাগুলিকে তাদের এলাকার সম্পদ সম্পর্কিত বিভিন্ন জোনে ভাগ করতে হবে। সেই অনুসারে এলাকার আয়তন এবং জনসংখ্যা অনুসারে আগরতলা

৩৬ এর পাতায় দেখুন

দ্বিগুণ বাড়ল মন্ত্রী-বিধায়কদের বেতন-ভাতা, সংশোধনী বিল পাশ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ সেপ্টেম্বর। দ্বিগুণ বাড়ছে ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী, উপ-মুখ্যমন্ত্রী, অন্য মন্ত্রী, অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, বিরোধী দলনেতা, মুখ্যসচিব এবং বিধায়কদের বেতন-ভাতা। আজ বিধানসভায় এ-সংক্রান্ত সংশোধনী বিল পাশ হয়েছে।

মঙ্গলবার ত্রিপুরা বিধানসভার বর্ষাকালীন অধিবেশনের অন্তিম দিনে আইনমন্ত্রী রতনলাল নাথ মন্ত্রী-বিধায়কদের বেতন-ভাতা বৃদ্ধি সংক্রান্ত সংশোধনী বিল অনুমোদনের জন্য উত্থাপন করেন। ওই সময় বিধানসভায় বিরোধীরা ছিলেন না। কারণ তাঁরা আগেই ওয়াকআউট করেছিলেন। তাই ধনীভাঙে সংশোধনী বিল পাশ হয়ে গিয়েছে।

নয়া সংশোধনী বিল অনুযায়ী, মুখ্যমন্ত্রীর ৫৩,৬৩০ টাকা, উপ-মুখ্যমন্ত্রীর ৫২,৬৩০ টাকা, অন্য মন্ত্রীদের ৫১,৭৮০ টাকা, বিরোধী দলনেতার ৫১,৭৮০ টাকা, অধ্যক্ষের ৫১,৭৮০ টাকা, উপাধ্যক্ষের ৫০, ৫১০ টাকা মুখ্য সচিবের ৫১,৭৮০ টাকা এবং বিধায়কদের ৪৮,৪২০ টাকা বেতন হবে। এছাড়া অন্যান্য ভাতাও বাড়ছে তাঁদের।

এদিকে, বেতন বাড়ার পাশাপাশি বাড়তে চলেছে পেনশনও। বিলের সংশোধনী মোতাবেক নতুন পেনশন হবে ৩৪,৫০০ টাকা। অর্থাৎ তা ছিল ১৭,২৫০ টাকা। সাথে অন্যান্যও ভাতাও বাড়ছে।

পূর্বতন সরকারের আমলে অক্টোবর ২০১৬ সালে মন্ত্রী-বিধায়কদের বেতন-ভাতা বেড়েছিল। ওই বেতন বেড়ে

৩৬ এর পাতায় দেখুন

জিআরএস পদে নতুন নিয়োগ নিয়ে বিধানসভায় ট্রেজারি বেঞ্চের সদস্য ও গ্রামোন্নয়ন মন্ত্রীর বাদানুবাদ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ সেপ্টেম্বর। জিআরএস পদে নতুন করে নিয়োগের ক্ষেত্রে পূর্বনোদের হাঁটাই না করার আবেদন জানিয়েছেন ট্রেজারি বেঞ্চের সদস্য সুদীপ রায়বর্মণ। এ-বিষয়ে উপ-মুখ্যমন্ত্রী তথা গ্রামোন্নয়ন দফতরের মন্ত্রী জিষ্ণু দেববর্মণ দাবি, নতুন নিয়োগ প্রক্রিয়া পুরনোরও সুযোগ নিতে পারবেন। তাঁদের বয়সে এককালীন ছাড় দেওয়া হয়েছে। কিন্তু নতুন নিয়োগ প্রক্রিয়া বাতিল করা হবে না। এতে সুদীপবর্মণের বক্তব্য, অযোগ্যদের শাস্তি দিতে গিয়ে সমস্ত জিআরএসদের কর্মচ্যুতির পরিস্থিতির মুখোমুখি দাঁড় করানো উচিত হবে না। মঙ্গলবার ত্রিপুরা বিধানসভায় বর্ষাকালীন অধিবেশনের অন্তিম দিনে স্বল্পকালীন প্রদানের জবাবে ট্রেজারি বেঞ্চের সদস্য এবং উপ-মুখ্যমন্ত্রীর মধ্যে তীব্র বাদানুবাদ হয়েছে। এদিন ট্রেজারি বেঞ্চের সদস্য

সুদীপ রায়বর্মণের ডাবল তারকাচিহ্ন যুক্ত প্রদানের জবাবে উপ-মুখ্যমন্ত্রী তথা গ্রামোন্নয়ন মন্ত্রী জানান, বর্তমানে রেগা প্রকল্পে ১, ৯৬২ জন জিআরএসদের কর্মরত রয়েছে। তবে, আরও জিআরএস নিযুক্তির কোনও পরিকল্পনা নেই।

কিন্তু নতুন করে ১,৯৬২ জন জিআরএস নিযুক্তির বিজ্ঞপ্তি জারি করা হয়েছে। তখন সুদীপবর্মণ বলেন, একই পদে সমসংখ্যক সরকারের মন্ত্রী হওয়ার ধারক। এ-বিষয়ে উপ-মুখ্যমন্ত্রী তথা গ্রামোন্নয়ন মন্ত্রী বলেন, অযথা বিভ্রান্ত হওয়ার কোনও কারণ নেই। জিআরএস পদে নতুন নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি অনুসারে পুরনোরও এই সুযোগ নিতে পারবেন। তারাও পরীক্ষায় বসতে পারবেন। তাতে তারা উত্তীর্ণ হলে জিআরএস পদে তাঁদের চাকরি বহাল থাকবে। এক্ষেত্রে পুরনো জিআরএসদের আধিকারিকরা রাজ্যে এসে রেগা প্রকল্পের কাজের গুণমান নিয়ে আপত্তি জানিয়েছেন। তিনি বলেন, ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বিলেতী মদের দোকান ও বার খোলার ছাড়পত্র

নেশা বিরোধী শ্লোগানের পরিপন্থী : সুদীপ বেআইনী নেশায় সরকারের আপত্তি : উপমুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ সেপ্টেম্বর। রাজ্যে নতুন করে বিলেতি মদের দোকানের লাইসেন্স বিধা এবং বার খোলার অনুমতি সংক্রান্ত বিধানে মঙ্গলবার বিধানসভায় বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মণ একটি দৃষ্টান্তবর্ণী নোটিশ উত্থাপন করেন। নোটিশের জবাবে সংশ্লিষ্ট দপ্তরের মন্ত্রী তথা উপমুখ্যমন্ত্রী জিষ্ণু দেববর্মণ বলেন রাজ্য সরকার উদ্যোগ নিয়েছে নতুন করে বিলেতি মদের দোকানের লাইসেন্স এবং বার খোলার অনুমোদন দেওয়ার।

উপমুখ্যমন্ত্রীর বক্তব্যের প্রেক্ষিতে বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মণ বলেন, মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব বলেছিলেন নেশা মুক্ত ত্রিপুরা গড়ার শপথ গ্রহণের দিন। মুখ্যমন্ত্রীর এই আহ্বানে রাজ্যের মানুষ ফেলিডিল, টেবলেট, গাঁজা, মদ ইত্যাদি নেশা সামগ্রীর বিরুদ্ধে সর্বোত্তম সহায়তা করছে। এর মধ্যে নতুন করে মদের দোকানের লাইসেন্স দেয়া এবং বার খোলার অনুমোদন দেওয়া ভুল বার্তা যাবে জন্মনে।

২০১৬-১৭ সালের তথ্য অনুসারে ত্রিপুরায় ১০২টি বিলেতি মদের দোকান এবং ৪০টি মেশি মদের দোকান চালু ছিল। বর্তমানে রাজ্যের

বিভিন্ন এলাকায় বিদেশি ও দেশি মদের দোকান চালু রয়েছে যথাক্রমে ৮১ এবং ২১টি। জাতীয় গড় অনুসারে প্রতি ১ লক্ষ মানুষপিছু বিদেশি মদের দোকান হল ৬-টি। অপরিষ্কার রাজ্যে ১ লক্ষ মানুষপিছু দেশি মদের দোকান সংখ্যা ২ দশমিক ৮-টি। জনসংখ্যার হিসাবে রাজ্যে মদের দোকান কম বলে আজ বিধানসভায় জানান উপমুখ্যমন্ত্রী তথা অর্থ দফতরের মন্ত্রী জিষ্ণু দেববর্মণ।

তিনি আরও বলেন, মদের বণ্টন ব্যবস্থা কম হওয়ার বিভিন্ন সময় বাজারে ভেজাল ও নকল মদের উপস্থিতি পরিলক্ষিত হয়। যার ফলে স্বাস্থ্য সম্পর্কিত নানা সমস্যা দেখা দেয়। এছাড়া যন্ত্রস্ত এবং ভেজাল মদের কারণে সড়ক দুর্ঘটনা ঘটে যা অন্যতম বড় একটি কারণ। এই সকল বিষয় বিবেচনা করে রাজ্য সরকার নতুন করে আরো ২৪টি মদের দোকানের লাইসেন্স দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। তবে এই প্রক্রিয়ার টেনার প্রক্রিয়া এখনও হয়নি বলেও জানান তিনি। রাজ্য সরকার আশা করছে, নতুন ২৪টি মদের দোকান চালু হলে ১০ থেকে ১৫ কোটি টাকা অতিরিক্ত রাজস্ব আসবে। পাশাপাশি রাজ্যে বার

৩৬ এর পাতায় দেখুন

মনোজের দাবী খারিজ করলেন রাম বিলাস

নিজস্ব প্রতিনিধি, খোয়াই, ৩ সেপ্টেম্বর। রাজ্যের সরকারী ও বেসরকারী স্কুলের এসসি/এসটি হোস্টেলের আবাসিক ছাত্রছাত্রীদের জন্য এপিএল দরে চাল সরবরাহ করার জন্য রাজ্য সরকারের তরফ থেকে কেন্দ্রীয় সরকারের কাছে যে দাবী করা হয়েছে তা খারিজ করে দিয়েছেন কেন্দ্রীয় খাদ্য ও জনসংরূপ মন্ত্রী রাম বিলাস পাসোয়ান।

মঙ্গলবার নয়াদিল্লীতে ৫ম ন্যাশনাল কনসোলেশন অংশ গ্রহণ করে ত্রিপুরার খাদ্য ও জনসংরূপ দপ্তরের

৩৬ এর পাতায় দেখুন

ফাঁসিতে ঝুলন্ত অবস্থায় মহিলার অর্ধনগ্ন মৃতদেহ উদ্ধার, ধৃত দেবর

নিজস্ব প্রতিনিধি, খোয়াই, ৩ সেপ্টেম্বর। নিজের বাড়ির এক কোঠা থেকে জৈনক মহিলার অর্ধনগ্ন মৃতদেহ উদ্ধারের ঘটনার দেহ দেখতে পেয়ে পুলিশকে খবর দেন। ঘটনার খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে পুলিশ। পুলিশ প্রাথমিক তদন্ত করে বহর। স্বামী নাম রাজেশ দেববর্মণ।

স্বানীয় সূত্রের খবর জানা গেছে, কৃষ্ণা দেববর্মণের দুটি ছোট শিশুসন্তান আছে। কর্মসূত্রে তার স্বামী বেঙ্গালুরু থাকেন। আজ মঙ্গলবার সকালে গলায় দড়ি দিয়ে

ফাঁস জড়ানো অর্ধনগ্ন অবস্থায় তাঁর ঘরের সোফা সেটের পাশ থেকে উদ্ধার হয় কৃষ্ণা দেবীর মৃতদেহ। প্রথমে প্রতিবেশীরা মহিলার দেহ দেখতে পেয়ে পুলিশকে খবর দেন। ঘটনার খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে পুলিশ। পুলিশ প্রাথমিক তদন্ত করে বহর। স্বামী নাম রাজেশ দেববর্মণ।

স্বানীয় সূত্রের খবর জানা গেছে, কৃষ্ণা দেববর্মণের দুটি ছোট শিশুসন্তান আছে। কর্মসূত্রে তার স্বামী বেঙ্গালুরু থাকেন। আজ মঙ্গলবার সকালে গলায় দড়ি দিয়ে

৩৬ এর পাতায় দেখুন

সজ্জি বোঝায় ট্রাকে তল্লাসি চালিয়ে ১৭ লক্ষ টাকার ফেন্সিডিল বাজেয়াপ্ত তেলিয়ামুড়ায়

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৩ সেপ্টেম্বর। রাজ্যে নেশা পচার বাণিজ্য অব্যাহত রয়েছে। গত মধ্যরাতে আসাম-আগরতলা জাতীয় সড়কে তেলিয়ামুড়া থানা এলাকার হাওয়াইবাড়িতে সবজি বোঝাই একটি লরি আটক করে প্রচুর পরিমাণে নেশা সামগ্রী উদ্ধার করা হয়েছে। গোপন সংবাদের ভিত্তিতে তেলিয়ামুড়া ট্রাফিক ডিএসপি এবং তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশের সহায়তায় হানাদারি চালিয়ে ১৭ লাখ টাকার কফ সিরাপ উদ্ধার করা।



সোনচরণ জমাতিয়া থানার পুলিশের সহায়তা নিয়ে হাওয়াইবাড়ি নাকা পর্যায়ে উৎপেতে বসেন। সোমবার রাত সাড়ে ১২টা নাগাদ টিআর০১একে-১৫৭২ নম্বরের কাটাঠর ট্রাকটি আসতেই গাড়িটিকে থামায় পুলিশ। এবার গাড়ি দাঁড় করিয়ে চালক পালিয়ে যায়। পরে পুলিশ গাড়িটিকে তল্লাসি চালিয়ে ১৫টি বস্তা ভর্তি এসকফ ও ফেন্সিডিল আটক করে। উদ্ধারকৃত সামগ্রী থানায় নিয়ে আসে। পুলিশ বস্তাগুলি খুলে ৪ হাজার ৭শ ৭৫টি অর্ধেক কফ সিরাপ পায়। আটক করা হয়

৩৬ এর পাতায় দেখুন

সরকারি বিভিন্ন দফতরের বিপুল পরিমাণ বকেয়া বিদ্যুৎ বিল রয়েছে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ সেপ্টেম্বর। ত্রিপুরা সরকারের শিক্ষা দফতর, স্বরাষ্ট্র দফতর, পুলিশ দফতর, স্বাস্থ্য দফতর এবং প্রাণী সম্পদ বিকাশ দফতরের বকেয়া বিদ্যুৎ বিল অনাদায়ী রয়েছে। চলতি বছরের ২৩ আগস্ট পর্যন্ত প্রদত্ত তথ্য অনুযায়ী রাজ্য সরকারের শিক্ষা দফতরের বকেয়া বিদ্যুৎ বিলের পরিমাণ ৪০৪ দশমিক ৭৩ লক্ষ টাকা, স্বরাষ্ট্র এবং পুলিশ দফতরের বকেয়ার পরিমাণ ৪৯১ দশমিক ২১ লক্ষ টাকা, স্বাস্থ্য দফতরের বকেয়ার পরিমাণ ৫৯১ দশমিক ৩৬ এর পাতায় দেখুন

পৃথক স্থানে পথের বলি দুই গুরুতর আহত আরও দু'জন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ সেপ্টেম্বর। পথ নিরাপত্তা পক্ষ চলাকালে রাজ্যে দুর্ঘটনার হার বেড়েই চলেছে। বিলোনিয়া, শান্তিরবাজার এবং কদমতলায় তিনটি পৃথক পথ দুর্ঘটনায় দুই জনের মৃত্যু এবং অপর দুই জন গুরুতরভাবে আহত হয়েছেন। আহতরা আশঙ্কাজনক অবস্থায় হাসপাতালে চিকিৎসারী। মঙ্গলবার বিকেলে ৪টা ১৫ মিনিট নাগাদ দক্ষিণ ত্রিপুরার শান্তির বাজার জেলা হাসপাতালে দুর্ঘটনাপ্রস্থ দুই মহিলাকে নিয়ে আসে। হাসপাতালে কর্তব্যরত

চিকিৎসক এর সঙ্গে কথা বলে জানা যায়, দমকল বাহিনীর লোকজন কোনোপ্রকার কথাবার্তা ছাড়াই দুই জনকে হাসপাতালে রেখে চলে যায়। ভক্তার জানান, এই দুই মহিলার মধ্যে একজনের বয়স আনুমানিক ৩০ বছর ও অপর একজনের বয়স আনুমানিক ২০ বছর। হাসপাতালের চিকিৎসক দুই জনকে দেখার পর ৩০ বছর বয়সের মহিলাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন ও ২০ বছরের মহিলাটির অবস্থা আশঙ্কাজনক দেখে আগরতলা জিবি হাসপাতালে রেফার করেন। দুই মহিলার পরিচয় জানা যায়নি। জানা যায় টি আর ০১ ১০০২ নম্বরের দমকল বাহিনীর গাড়িটি সাল্লম মহকুমার। লোকগুঞ্জে শুনা যাচ্ছে ফায়ারসার্ভিস এর গাড়িটি মহিলার স্কুটিতে ধাক্কা দিয়ে আহত করেছে। পুলিশ ঘটনার তদন্তে মেগেছেন ও এই দুই মহিলার পরিচয় জানার চেষ্টা করছে। এখন দেখার বিষয় ঘটনার সূচ্য তদন্তে পুলিশ কিপ্রকার পদক্ষেপ গ্রহণ করে। এদিকে, বিলোনিয়া নেতা জিবি ৩৬ এর পাতায় দেখুন

হরেকরকম হরেকরকম

অভাবের তাড়নায় বাড়ি-গাড়ি বিক্রি করতে হয়েছিল এই বলি তারকার

এনএম নিউজ ডেস্ক : নিজেদের সময়ের মহাতারকা তিনি। অখচ বিদ্যা বেলায় চরম অভাবে আর অবহেলায় কেটেছে। এতটাই ট্রাজিক ছিল অভিনেতা ভারত ভূষণের পরিণতি। অখচ সুদর্শন, নারীমহলে চরম জনপ্রিয় এই নায়ক তার কাজের যথার্থ স্বীকৃতিও পাননি বলিউড শাসন করা রাজ কাপুর, দেব আনন্দ, দিলীপ কুমার। কড়া প্রতিযোগিতাতেও তাদের মধ্যে নিজের জায়গা করে নিয়েছিলেন ভারত ভূষণ। ভারতের উত্তরপ্রদেশের মেরঠ শহরে তার জন্ম ১৯২০ সালের ১৪ জুন। মাত্র দু'বছর বয়সে মাকে হারান তিনি। এর পর ভাইয়ের সঙ্গে ভারত ভূষণ পালিত হন মামার বাড়িতে, আলিগড়ে। মাতক সম্পন্ন করার পর বাবার ইচ্ছার বিরুদ্ধে অভিনয়কে পেশা হিসেবে বেছে নেন ভারত ভূষণ। প্রথমে কলকাতায় যান। কিন্তু সেখানে সুযোগ পাননি। ফিরে যান সাবেক বোম্বে, আজকের মুম্বাইয়ে ১৯৪১ সালে মুক্তি পায় তার প্রথম ছবি "চিত্তবন্দনা"। এরপর একে একে "ভক্ত কবীর", "সুহাগ রাত", "আখ", "জন্মান্তরীণ"-র মতো সিনেমার সাহায্যে নিজের জায়গা মজবুত করেন ভারত ভূষণ। "বেজু বাওয়ার" মুক্তি পায় ১৯৫২ সালে। এরপর থেকে ভারত ভূষণ নিজেই একটা ব্র্যান্ড, ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রির অন্যতম ম্যাগিচিন আইডল হয়ে ওঠেন। মেরঠের এক সম্ভ্রান্ত জমিদার পরিবারের মেয়ে সরলাকে



নিয়ে করেন ভারত ভূষণ। তাদের দুই মেয়ে। অনুরাধা আর অপরাধিতা। বড় মেয়ে অনুরাধা ছিলেন পোলিও আক্রান্ত। ১৯৬০ সালে মুক্তি পায় ভারত ভূষণের ছবি "বারসাত কি রাত"। তার কয়েক দিন পরই জীবনে চরম আঘাত। মারা যান তার স্ত্রী সরলা। দ্বিতীয় সন্তানের জন্ম দেয়ার পর কিছু জটিলতা দেখা দিয়েছিল। তার থেকে আর সুস্থ হতে পারেননি তিনি। স্ত্রীকে হারানোর সাত বছর পর দ্বিতীয় বিয়ে করেন ভারত ভূষণ। "বারসাত কি রাত"-এর নায়িকা রঞ্জিতা এবার তার জীবনসঙ্গিনী। বঙ্গ অফিসে চরম সাফল্য পেয়েছিল "বারসাত কি রাত"। কিন্তু এর পর থেকেই

বাকিরা কেউ জানেনই না তাদের মাঝে দাঁড়িয়ে আছেন একসময়ের সুপারহিট রোম্যান্টিক নায়ক খ্যাতির মধ্য গগনে থাকার সময় কিছু ভুল সিদ্ধান্ত বিপাকে ফেলেছিল তারকা ভারত ভূষণকে। তার মধ্যে অন্যতম একটি ছবি প্রযোজনা করা। প্রযোজক হিসেবে একেবারেই ব্যর্থ হয়েছিলেন তিনি যখন আখিগলব আর স্বপ্নাঙ্ক চোখের এই নায়ক কবিতা ভালোবাসতেন। গানে পুর দিতেন। নিজে গানও গাইতেন। তাকে চমতকার মানিয়ে যেত পৌরাণিক চরিত্রে। "শ্রী মহাপ্রভু চৈতন্য" ছবিতে অভিনয় তাকে এনে দিয়েছিল "ফিল্মফেয়ার"-এ সেরা অভিনেতার সম্মান। আর ভালোবাসতেন বইয়ের জগতে ডুববে থাকতে। তার নিজের বাড়ির লাইব্রেরিতে ছিল দুপ্রাপ্য বই। শেষ জীবনে এমনও হয়েছিল, টাকার জন্য নিজের সংগ্রহের দুর্দুল্ল লাইব্রেরিতে ছিল দুপ্রাপ্য বই। বিক্রি করতে হয়েছিল তাকে বিক্রি করে দিতে হয়েছিল নিজের একাধিক গাড়ি ও বাংলা। অন্য জায়গায় বাংলা ছিল তার। অর্ধকণ্ঠে হারাতে হয়েছিল সে সবই। অভিনয় মঞ্চ থেকে বিদায় নিয়েছিলেন আর্নেই। অনাদর আর দারিদ্র্যের সঙ্গে লড়াই করতে করতে ৭২ বছর বয়সে, ১৯৯২ সালের ২৭ জুন মারা যান তার জীবনসঙ্গিনী। বঙ্গ অফিসে চরম বিদায় নেন আরব সাগরের তীরের এক সময়ের মহাতারকা।

অনুরাগ অতীত, নতুন করে প্রেমে পড়লেন কালকি

অনুরাগ কাশ্যপের সঙ্গে কালকি কোয়েলিনের ছাড়া ছাড়াি হয়েছে বছর খানেক হয়ে গেল। কিন্তু তারপর কেউ নতুন করে সম্পর্কে জড়াননি। কিন্তু এবার মনে হচ্ছে কালকি আর সেই "সিঙ্গল" স্টেটাস নিয়ে থাকতে চাইছেন না। বহুদিন ধরেই কানায়ুতো চলাইল তিনি নাকি প্রেম করছেন। এবার তা সোশ্যাল মিডিয়াতেও প্রকাশ করলেন তিনি রবিবার অভিনেত্রী কালকি কোয়েলিন ইনস্টাগ্রামে একটি ছবি পোস্ট করেন। ছবিটিতে অভিনেত্রীর সঙ্গে রয়ছেন গাই হার্সবার্গ। সমুদ্রসৈকতে তোলা হয়েছে ছবিটি। ছবিতে দেখা গিয়েছে হার্সবার্গকে চুষন করছেন কালকি। ছবির কাপশনে তিনি লিখেছেন, "আমার প্রিয় কেডম্যানের সঙ্গে আমি।" পোস্টটিতে রিটা চাড্ড, সবিতা ধলিপালা, ভূমিকা চাওলা ও তিলোত্তমা সোম তাদের প্রতিক্রিয়া দিয়েছেন। ২০১১ সালের এপ্রিল মাসে অনুরাগ কাশ্যপের সঙ্গে বিয়ে হয়েছিল কালকি কোয়েলিনের। তার আগে দু'বছর তাঁরা সম্পর্কে ছিলেন। কিন্তু অনুরাগ ও কালকির বিয়ে টেকেনি। ২০১৫ সালে বিচ্ছেদ হয়ে যায় তাদের। তবে এখনও তাদের মধ্যে বন্ধুত্ব আঁট।

সম্প্রতি "সেক্রেড গেমস"-এর দ্বিতীয় সিজনে একসঙ্গে কাজ করেছেন তাঁরা। বাতিয়ার চরিত্রে দেখা গিয়েছে কালকিকে। ওয়েব সিরিজ প্রকাশ হওয়ার পর তাঁর অভিনয় নিয়ে প্রশংসা হয়েছে চর্তুদিকে। অবশ্য সাহসিকতার পরিচয় এই প্রথম নয়। কালকি এর আগেও একাধিকবার স্প্রট্রি ক্রীড়া জন্ম খবরে এসেছেন। বলিউডে যিনি দুশো অভিনয় নিয়ে সর্ববয় হয়েছিলেন তিনি। বলেছিলেন, জানান, "এমন অভিনেতার সঙ্গে আমাকে যিনি দুশো গুটি করতে হয়েছে, যার টেট কামডোনার আগে পর্যন্ত আমি তাঁকে চিনি। তাই না, তাঁর সঙ্গে আমার কোনও পরিচয় ছিল না। এমন পরিস্থিতি তৈরি হলে অভিনয়সঙ্গী সঠিক ভাবে পরিষ্কৃত হতে পারবে না। দু'জন অভিনেতার মধ্যে এভাবে বোঝাপড়া গড়তে উঠতে পারে না।" এরপরেই তিনি প্রশ্ন করেন, "যখন আমরা একটা সিনেমায় মারপিটের দৃশ্য গুটি করি, তখন তা কেবলি ওয়াফ করা হয়। কেউ ভুল করেও একটা অতিরিক্ত ফ্লি মারতে পারে না। তবে যিনি দুশোর ক্ষেত্রে তেমনটা হয় না কেন?"

মঙ্গলের জন্য পারমাণবিক চুল্লি

নতুন নিউক্লিয়ার রিঅ্যাক্টর বা পারমাণবিক চুল্লির পরীক্ষায় সফল হয়েছে নাসা। ভবিষ্যতে মঙ্গল গ্রহে বিদ্যুৎ সরবরাহের কাজে ব্যবহার করা হতে পারে এটি। নাসার নেভাডা ন্যাশনাল সিকিউরিটি সাইটে নভেম্বর থেকে মার্চ মাস পর্যন্ত পরীক্ষা চালানো হয়েছে কিলোপাওয়ার রিঅ্যাক্টর নামের এই পারমাণবিক চুল্লির। খবর ব্রিটিশ ট্যাবলেয়েড মিররের। প্রকল্পে কাজ করা জিম রয়টার বলেন, নিরাপদ কার্যকর এবং যথেষ্ট শক্তি হবে ভবিষ্যৎ রোবোটিক্স এবং মানব অন্বেষণের মূল চাবি। আমি বিশ্বাস করি বিকাশ ঘটলে চন্দ্র ও মঙ্গলে শক্তি সরবরাহের গুরুত্বপূর্ণ অংশ হবে কিলোপাওয়ার। কিলোপাওয়ার হল হালকা একটি বিভাজন শক্তি ব্যবস্থা, যা ১০ কিলোওয়াট পর্যন্ত বিদ্যুৎ উৎপাদন করতে পারে। এই শক্তি দিয়ে মাঝারি ধরনের কয়েকটি বাড়িতে টানা ১০ বছর বিদ্যুৎ চাহিদা মেটাতে সমর্থ বলে প্রতিবেদনে উল্লেখ করা হয়। চাঁদে সূর্য থেকে শক্তি উৎপাদন করণই হওয়ায় নাসার ধারণা চাঁদের জন্য আদর্শ হবে এই পারমাণবিক চুল্লি। কারণ এক চাঁদারত পৃথিবীর ১৪ দিনের সন্ধান। কিলোপাওয়ারের প্রধান প্রকৌশলী মার্চ গিবসন বলেন, 'কিলোপাওয়ার আমাদের আরও বেশি শক্তির মিশন পরিচালনা এবং চাঁদের অন্ধকার গর্তগুলোতে অনুসন্ধান চালানোর ক্ষমতা দিয়েছে। আমরা যখন চাঁদে বা অন্যান্য গ্রহে দীর্ঘদিন থাকার জন্য নভোচারী পাঠাব সেক্ষেত্রে নতুন শ্রেণীর শক্তি লাগবে যা আগে কখনও দরকার পড়েনি।' নতুন পারমাণবিক চুল্লিটি



পরীক্ষার উদ্দেশ্য ছিল দুটি। এর মধ্যে একটি হল ব্যবস্থায় বিভাজন শক্তি থেকে বিদ্যুৎ উৎপাদন করতে পারবে কিনা। আর ব্যবস্থায় স্থির এবং পরিবেশের জন্য নিরাপদ কিনা। গিবসন বলেন, আমরা চুল্লিটি ভালোভাবে বুঝতে পেরেছি এবং পরীক্ষায় প্রমাণ হয়েছে যে, ব্যবস্থাটি যেভাবে নকশা করা হয়েছে তেমনভাবেই কাজ করে। যে পরিবেশই দেয়া হোক না কেন, চুল্লিটি ভালো কাজ করে। চুল্লিটি কখন মহাকাশে পাঠানোর পরিকল্পনা রয়েছে তা স্পষ্ট করেনি নাসা। মঙ্গল গ্রহের ভূমিকম্প মাপতে নতুন মিশন হাতে নিয়েছে মার্কিন মহাকাশ গবেষণা সংস্থা নাসা। ভূমিকম্পের তথ্য থেকে গ্রহটির অভ্যন্তরে কাঠামো সম্পর্কে ধারণা পেতে চলতি সপ্তাহে নতুন এ মিশনে নামছে ওয়াশিংটনভিত্তিক সংস্থাটি। এ মিশনের অংশ হিসেবে ইনসাইট নামের একটি অনুসন্ধান যন্ত্র লাল গ্রহটিতে পাঠানো হচ্ছে। স্ট্যাটিক

ল্যান্ডার যন্ত্রটি মঙ্গলে নামার পর সেখানকার মাটিতে সিসমোমিটার স্থাপন করবে। শনিবার এক প্রতিবেদনে বলা হয়, সিসমোমিটার যন্ত্ররাজ্যের তৈরি একটি সেন্সরও থাকবে। এই ভূমিকম্প মাপার যন্ত্রই মহাকাশ বিজ্ঞানীদের মঙ্গলের ভূমিকম্প সম্পর্কে তথ্য দেবে। পৃথিবীর সঙ্গে তুলনার পর মিলবে মঙ্গলের অভ্যন্তরীণ কাঠামোতে থাকা পাথরের স্তর সংক্রান্ত তথ্যও। ইনসাইট মিশনের প্রধান গবেষক ড. ব্রস বেনাউট বলেন, যখন সিসমিক তরঙ্গ মঙ্গলের চারপাশে তেমন প্রবাহিত হবে, তখন যন্ত্রটি বিভিন্ন স্তরের পাথরের মধ্য দিয়ে প্রবাহিত তরঙ্গগুলোর তথ্য জোগাড় করতে পারবে। সিসমোগ্রামে এ সংক্রান্ত তথ্য পাওয়ার পরই বিজ্ঞানীরা সেখানকার পাথরের গঠন জানতে পারবেন। বিভিন্ন মার্সকোয়ার থেকে যখন আমরা নানান তথ্য পাব, সব মিলিয়ে আমরা মঙ্গলের অভ্যন্তরে ত্রিমাত্রিক চিত্রটি নির্মাণ

করতে পারব। ক্যালিফোর্নিয়ার ভেভেনবার্গ, বিমান ঘাটি থেকে অ্যাটলাস রকেটের সাহায্যে ইনসাইটেডের 'ল্যান্ডারটি' পাঠানো হচ্ছে বলে জানিয়েছে বিবিসি। শনিবার স্থানীয় সময় ভোর ৪ টা ৫ মিনিটে অ্যাটলাসের যাত্রা শুরু করা হয়। যন্ত্রটি মঙ্গলের সিসমোমিটার পাঠিয়েছিল। যদিও কুয়াশার কারণে তা বিলম্বিত হতে পারে। গত শতকের ৭০-এর দশকেও নাসা বেশ কয়েকটি ভাইকিং ল্যান্ডারের মঙ্গলে সিসমোমিটার পাঠিয়েছিল। ইনসাইটের এবারের ল্যান্ডারটি তিন মাত্রার নিচের ভূমিকম্পও শনাক্ত করে তথ্য পাঠাতে পারবে। এই যন্ত্র বছরে ঠিক কতগুলো কম্পন শনাক্ত করতে পারবে, তা জানা যায়নি। বিজ্ঞানীরা বলছেন, তাদের আশা ল্যান্ডারটি থেকে অন্তত কয়েক ডজন ভূমিকম্পের তথ্য পাওয়া যাবে।

লেডি ডিটেক্টিভ লুকে বাজিমাতে কোয়েলের

প্রজ্ঞাপারমিতা মুখোপাধ্যায়, ওরফে 'মিতিন মাসি'। এই চরিত্রের সাথে বাঙালীদের কম বেশি অনেকেই পরিচয় আছে। সুচিন্তা উচ্চাচারের "হাতে মাত্র তিন দিন" গল্প নির্ভর সেলুলয়েডে প্রথম এই "মিতিন মাসি"। বয়োমকেশ, শবরের পর 'মিতিন মাসি' অরিন্দম শীলের নতুন চ্যালেঞ্জ। তার এই ছবিতে মিতিন মাসির চরিত্রে দেখা যাবে টলিউডের বিখ্যাত অভিনেত্রী কোয়েল মল্লিককে। এই ছবিতে তাকে দেখা যাবে বুদ্ধিদীপ্ত, নির্ভীক বেপারোয়া চরিত্রে অভিনয় করতে। যার কাছে নারীদের সম্মান সবার আগে। সম্প্রতি প্রকাশ পেয়েছে এই ছবির টিজার। আর তাতেই বাজিমাতে কোয়েলের রং দেখি লুক মিতিন মাসি ছবির চিত্রনাট্য লিখেছেন পদ্মনাভ দাশগুপ্ত ও সঙ্গীত পরিচালনা করেছেন বিক্রম ঘোষ। ছবিতে মিতিন মাসির স্বামী র চরিত্রে অভিনয় করতে দেখা যাবে গুজ্জিত দত্তকে। বোনিকি টুপরের ভূমিকায় দেখা যাবে রিয়া বর্ণিককে। এছাড়া বিনয় পাঠক, জুন মালিয়ায় মতো বিশিষ্ট শিল্পীদের এই ছবিতে অভিনয় করতে দেখা যাবে। পূজার সময় দর্শকের মন জয় করতে আসছে চলছে এই অ্যাকশন ও রোমাঞ্চের ভরপুর 'মিতিন মাসি'।

অ্যাকশন রোমাঞ্চে ভরপুর 'মিতিন মাসি'র টিজার

ঈদে মুক্তি পাচ্ছে না সলমন খান অভিনীত ছবি "কিক ২" কেবে সলমন খানের ছবি মুক্তি পাবে সেই নিয়ে সারা বছরই তাঁর উত্তরের মধ্যে কৌতূহলের শেষ থাকে না। সামনের বছর ঈদে মুক্তি পাওয়ার কথা ছিল সলমন খান অভিনীত ছবি "কিক ২"। কিন্তু পরিচালক সাজিদ নাদিয়াদওয়লা জানিয়ে দিয়েছেন, "কিক ২" সামনের বছর ঈদে মুক্তি পাচ্ছে না। উত্তরা কিছু নিরাশ হলেও সাজিদ জানিয়েছেন, তিনি সলমনের বাড়িতে একদিন গিয়েছিলেন দেখা করতে, সেখানে সলমন কে জানান খসড়া লেখার কাজ এখনও চলছে, আরও কয়েক মাস লাগবে শেষ করতে। খসড়া লেখার কাজ শেষ হলেই কাজ শুরু হতে পারে বলে তিনি জানিয়েছেন।

প্রভাসের ফিল্মের বিরুদ্ধে গল্প "চুরি"র গুরুতর অভিযোগ! মুখ খুললেন ফরাসী পরিচালক

"বাহুবলী" ছবির পাহাড় প্রমাণ জনপ্রিয়তার পর "সাহো" ঘিরে প্রভাসের গুপ্ত চাপ বাড়ছিল। ৩৫০ কোটি টাকা বাজেটের এই ফিল্ম দেশে "রেকর্ড তোড়" সাফল্য পাবে বলে আশা ছিল অনেকের। তবে প্রথম দিনেই "সাহো" ধাক্কা খেয়েছে ছবির রিভিউতে। তবে প্রভাস ম্যাঞ্জিকের দিয়ে বঙ্গ অফিসে এখনও শক্তপাক্ত জায়গায় রয়েছে "সাহো"। একদিকে, "সাহো" যখন বঙ্গ অফিসে সবেমাত্র সিঁড়ি ধাপ পায় হচ্ছে, তখন ফ্রেঞ্চ পরিচালক জেরেম সালে দাবি করেন "সাহো" তাঁর পরিচালিত ফিল্ম "লাগার্টো উইফ" ছবির স্বহৃদ নকল। তবে পরিচালক কলিন্ফের সূত্রে টুইট বার্তায় লেখেন, "টুকরি করতে হলে ভালোভাবে করা অন্তত"। গোটা ঘটনা ঘিরে রীতিমতো চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে ফিল্ম অনুরাগীদের মধ্যে। এমন গুরুতর অভিযোগ নিয়ে "সাহো" টিমের তরফে কোনও জবাব যদিও এখনও এসে পৌঁছয়নি প্রসঙ্গত, "সাহো" মুক্তির পর থেকে "রিভিউ" এর ধাক্কা খাওয়ার পরও বঙ্গ অফিসে প্রথম ৪ দিনে ১০০ কোটির দিকে এগিয়ে যেতে শুরু করে। তবে নতুন করে "চুরি"র অভিযোগ এসে পড়ায় ছবির জনপ্রিয়তা কোন দিকে যায় সেদিকে তাকিয়ে ফিল্ম বিশেষজ্ঞরা।

পৃথিবীর দিকে ছুটে আসছে জ্বলন্ত মহাকাশ কেন্দ্র

বিজ্ঞানীরা ধারণা করছেন একেজো হয়ে পড়া চীনা মহাকাশ স্টেশনের ধ্বংসাবশেষ সোমবারের মধ্যেই ভূপৃষ্ঠে এসে আছড়ে পড়বে। তবে কোথায় পড়বে তা এখনও কেউ ধারণা করতে পারছেন না। ২০১৬ সালে চীন জানায়, টিয়াংগংয়ের সঙ্গে যোগাযোগ বিচ্ছিন্ন হয়ে গেছে এবং তারা সেটিকে আর নিয়ন্ত্রণ করতে পারছেন না। ফলে কোথায় পড়বে সেটি পড়বে, তা বলা যাচ্ছে না। ইউরোপীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা জানাচ্ছে, এটি নিউজিল্যান্ড থেকে শুরু করে যুক্তরাষ্ট্রের পশ্চিমাঞ্চলের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে। ২০১১ সালে মহাকাশ কেন্দ্রটি কক্ষপথে প্রবেশ করতে সমর্থ হয়। প্রায় সাত বছর পর এটি এখন ধ্বংস হয়ে পৃথিবীর দিকে ধেয়ে আসছে। চীনা ও ইউরোপীয় মহাকাশ স্টেশন দুইয়ের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে। ২০১১ সালে মহাকাশ কেন্দ্রটি কক্ষপথে প্রবেশ করতে সমর্থ হয়। প্রায় সাত বছর পর এটি এখন ধ্বংস হয়ে পৃথিবীর দিকে ধেয়ে আসছে। চীনা ও ইউরোপীয় মহাকাশ স্টেশন দুইয়ের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে। ২০১১ সালে মহাকাশ কেন্দ্রটি কক্ষপথে প্রবেশ করতে সমর্থ হয়। প্রায় সাত বছর পর এটি এখন ধ্বংস হয়ে পৃথিবীর দিকে ধেয়ে আসছে। চীনা ও ইউরোপীয় মহাকাশ স্টেশন দুইয়ের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে।

২০১৬ সালে চীন জানায়, টিয়াংগংয়ের সঙ্গে যোগাযোগ বিচ্ছিন্ন হয়ে গেছে এবং তারা সেটিকে আর নিয়ন্ত্রণ করতে পারছেন না। ফলে কোথায় পড়বে সেটি পড়বে, তা বলা যাচ্ছে না। ইউরোপীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা জানাচ্ছে, এটি নিউজিল্যান্ড থেকে শুরু করে যুক্তরাষ্ট্রের পশ্চিমাঞ্চলের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে। ২০১১ সালে মহাকাশ কেন্দ্রটি কক্ষপথে প্রবেশ করতে সমর্থ হয়। প্রায় সাত বছর পর এটি এখন ধ্বংস হয়ে পৃথিবীর দিকে ধেয়ে আসছে। চীনা ও ইউরোপীয় মহাকাশ স্টেশন দুইয়ের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে। ২০১১ সালে মহাকাশ কেন্দ্রটি কক্ষপথে প্রবেশ করতে সমর্থ হয়। প্রায় সাত বছর পর এটি এখন ধ্বংস হয়ে পৃথিবীর দিকে ধেয়ে আসছে। চীনা ও ইউরোপীয় মহাকাশ স্টেশন দুইয়ের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে।

২০১৬ সালে চীন জানায়, টিয়াংগংয়ের সঙ্গে যোগাযোগ বিচ্ছিন্ন হয়ে গেছে এবং তারা সেটিকে আর নিয়ন্ত্রণ করতে পারছেন না। ফলে কোথায় পড়বে সেটি পড়বে, তা বলা যাচ্ছে না। ইউরোপীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা জানাচ্ছে, এটি নিউজিল্যান্ড থেকে শুরু করে যুক্তরাষ্ট্রের পশ্চিমাঞ্চলের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে। ২০১১ সালে মহাকাশ কেন্দ্রটি কক্ষপথে প্রবেশ করতে সমর্থ হয়। প্রায় সাত বছর পর এটি এখন ধ্বংস হয়ে পৃথিবীর দিকে ধেয়ে আসছে। চীনা ও ইউরোপীয় মহাকাশ স্টেশন দুইয়ের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে। ২০১১ সালে মহাকাশ কেন্দ্রটি কক্ষপথে প্রবেশ করতে সমর্থ হয়। প্রায় সাত বছর পর এটি এখন ধ্বংস হয়ে পৃথিবীর দিকে ধেয়ে আসছে। চীনা ও ইউরোপীয় মহাকাশ স্টেশন দুইয়ের মধ্যে কোনো এক জায়গায় গিয়ে পড়বে।

তরঙ্গ শক্তি স্থানান্তরের মাইক্রোচিপ উদ্ভাবন

তরঙ্গের মাধ্যমেই আমাদের পরিচিত আলোক শক্তি, শব্দ শক্তি ইত্যাদি সঞ্চারিত হয়। আর তরঙ্গ শক্তি স্থানান্তরিত করে। সিডনি ও বিশ্ববিদ্যালয়ের এক দল গবেষক এমন একটি মাইক্রোচিপ তৈরি করেছেন যা আলোর তরঙ্গকে শব্দ তরঙ্গে রূপান্তর করতে সক্ষম। মাইক্রোচিপটি আলো হিসেবে সঞ্চারিত তথ্য ধীরে ধীরে এবং আরও কার্যকরীভাবে ক্রেত প্রসেস করতে সক্ষম। সিডনি বিশ্ববিদ্যালয়ের গবেষক দলটি তাদের গবেষণা জার্নাল 'ন্যাচার কমিউনিকেশন' প্রকাশ করেছেন। এই দলে আছেন মরিস্তান মার্কিন ও উত্তর ব্রিটিশ স্কিটার দু'র থেকে কোনো তথ্য আদান প্রদানের ক্ষেত্রে আলো তরঙ্গ বেশ সহায়ক ভূমিকা পালন

করে। কিন্তু এর একটি দুর্বল দিক হল শব্দ তরঙ্গের তুলনায় এর গতি কম। ফলে এটি কম্পিউটার ও টেলিযোগাযোগ সিস্টেমের জন্য সংরক্ষিত তথ্য প্রসেস করাতে কঠিন করে তোলে। এ কারণে শব্দ তরঙ্গ অথবা আলো থেকে পরিণত শব্দ তরঙ্গে তথ্য চলাচলের কাজ দ্রুত হয়। গবেষকদের মাইক্রোচিপটি আলো হিসেবে সঞ্চারিত তথ্য ধীরে ধীরে এবং আরও কার্যকরীভাবে ক্রেত প্রসেস করতে সক্ষম। সিডনি বিশ্ববিদ্যালয়ের গবেষক দলটি তাদের গবেষণা জার্নাল 'ন্যাচার কমিউনিকেশন' প্রকাশ করেছেন। এই দলে আছেন মরিস্তান মার্কিন ও উত্তর ব্রিটিশ স্কিটার দু'র থেকে কোনো তথ্য আদান প্রদানের ক্ষেত্রে আলো তরঙ্গ বেশ সহায়ক ভূমিকা পালন

কম্পিউটারগুলো ২০ গুণ বেশি দ্রুত গতিতে চলতে পারবে। উত্তর ব্রিটিশ স্কিটার বলেন, শব্দ তরঙ্গ স্ট্রাপান্তরের মাইক্রোচিপটি আলোর তুলনায় ৫ গুণ দ্রুত কাজ করে। এ ছাড়া এটি আলো তরঙ্গের মতো অধিক তাপ উৎপাদন করে না। সন্ধ্যের সঙ্গে পাল্লা দিয়ে কম্পিউটার প্রযুক্তিও দ্রুত উন্নত হচ্ছে। তবে ডিভাইসগুলো তাপ নিয়ন্ত্রণ করা নিয়ে বামেলা পোহাতে হয়। শব্দ তরঙ্গ ব্যবহার করলে তাপবিষয়ক সমস্যা থেকে অনেকটা সমাধান পাওয়া যাবে বলে বিজ্ঞানীদের ধারণা। গবেষক দলের মাইক্রোচিপটির উন্নয়ন ঘটানোর জন্য আরও গবেষণা চালানো হচ্ছে।

জাপান ভ্রমণের গাইড রোবট

জাপান ভ্রমণে পর্যটকদের সহায়তা করছে শার্পের 'রোবোহান' রোবট। মানুষের সঙ্গে সংক্ষিপ্ত কথোপকথন চালাতে পারে ছোট এই রোবটটি। অপভ্রু জাপানের বাজারেই রোবটটি উন্মুক্ত করেছে নির্মাতা প্রতিষ্ঠান শার্প। এয়ার দেশটিতে পর্যটকদের কাছেও ভাড়া দেয়া হচ্ছে রোবটটি। গ্রাহকের সেলফোনের সম্ভাব্য বলি হিসেবে ব্যবহার করা যেতে পারে 'রোবোহান'। আয়াকানের অ্যালেক্স, অ্যাপলের সিরি যেখানে থাৎহককে আবেহাওয়ার তথ্য এবং অন্যান্য

খবর জানায় সেখানে রোবোহান গ্রাহকের সঙ্গী হিসেবে কাজ করে। জিপিএস দিয়ে গ্রাহকের ভ্রমণ পর্যবেক্ষণ করে রোবোহান। গ্রাহক কোথায় আছেন তার গুপ্ত ভিত্তি করে তিনি কী করবেন তার পরামর্শ দিয়ে থাকে রোবটটি। সম্প্রতি জাপানের টোকিও ভ্রমণের সময় রোবটের এক সপ্তাহে ব্যবহার করেছেন সিএনবিবিসির এক প্রতিবেদক। হানোদা এয়ারপোর্টে বাড়ায় পাওয়া যাচ্ছে রোবোহান। রোবটটির প্রতিদিনের ভাড়া বলা হয়েছে ১২ কোটি মার্কিন ডলার। কিন্তু দীর্ঘ সময়ের জন্য

ভাড়া নিলে কিছু ছাড় দেয়া হবে। সিএনবিবিসির প্রতিবেদক যখন রপ্পোংগি এলাকার কাছ দিয়ে যাচ্ছিলেন তখন রোবটটি তাকে কাছেই মানান 'স্পাইডার স্কাঙ্কচারের' শৈল্পিক ছবি' তোলার পরামর্শ দেয়, আবার টোকিওতে গিয়ে যাতায়াতের সময় রেলওয় স্টেশনটির সাম্প্রতিক সংস্কার নিয়ে কথা বলা শুরু করে রোবোহান। গ্রাহক এলা থেকে সড়কীয় এই সঙ্গী রোবটটি তার জন্য ছবি তুলে দেবে এবং কমাগু শুনে নাচতে পারে বলেও জানানো হয়েছে।

মিথ্যে বললেই ধরে ফেলবে মোবাইল

আজ এক জায়গায় কিছু বলছি অন্য জায়গায় কথা। মোবাইলে এমন মিথ্যা বলার দিন এবার শেষ হচ্ছে। ম্যাগাজিনের প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, বিশ্বযাচি এখনও গবেষণার স্তরে থাকলেও অদূর ভবিষ্যতে তা কার্যকরী হবে বলে আশা করছেন বিজ্ঞানীরা। কোপেনহেগেন বিশ্ববিদ্যালয়ের এক গবেষক দল এ গবেষণা চালাচ্ছে। তারা একটি অ্যাপ নিয়ে হুলচাচার আর চলবে না। ফোনের অন্যদিকে যিনি আছেন, তাকে কোনোরকম মিথ্যে কথা বললে সঙ্গে সঙ্গেই তা ধরে ফেলবে সেই স্মার্টফোন। বিশেষ প্রযুক্তিসমৃদ্ধ ওই স্মার্টফোনের

সাহায্যেই কে সত্যি বলছে, কে মিথ্যে বলছে তা ধরে ফেলা যাবে। গুজ্জরার যুক্তরাষ্ট্রের এক গবেষণা প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, বিশ্বযাচি এখনও গবেষণার স্তরে থাকলেও অদূর ভবিষ্যতে তা কার্যকরী হবে বলে আশা করছেন বিজ্ঞানীরা। কোপেনহেগেন বিশ্ববিদ্যালয়ের এক গবেষক দল এ গবেষণা চালাচ্ছে। তারা একটি অ্যাপ নিয়ে হুলচাচার আর চলবে না। ফোনের অন্যদিকে যিনি আছেন, তাকে কোনোরকম মিথ্যে কথা বললে সঙ্গে সঙ্গেই তা ধরে ফেলবে সেই স্মার্টফোন। বিশেষ প্রযুক্তিসমৃদ্ধ ওই স্মার্টফোনের

কোনো ব্যক্তি মিথ্যে বলছেন কিনা, তা মোবাইলে কী ভাবে সোয়াইপ করছেন বা ট্যাপ করছেন, তার থেকেই বোঝা যাবে। টাইপ করার সময় কেউ মিথ্যে বললেও টাইপিং এক বিশেষ সময় আগে বলে সমীক্ষা চালিয়ে দেখছেন বিজ্ঞানীরা। যেকথাটি সত্যি বলে মেনে নেবে মোবাইলের লাই ডিটেক্টর, তার পাশে সবুজ টিক চিহ্ন দেখে দেবেন মিথ্যে বলে মনে হলে তার পাশে লাল কাটা দাগ দেবে। পরস্পরবিরোধী পরীক্ষার মাধ্যমে ওই অ্যাপের সফলতা সম্পর্কে নিশ্চিত হয়েছেন বিজ্ঞানীরা। আনুভূয়িত স্মার্টফোনের জন্য ডিটেক্টর করা অ্যাপটি নিয়ে এখন পর্যন্ত পরীক্ষা নিরীক্ষা চলছে।



মঙ্গলবার সিপিএম প্রার্থী বুল্টি বিশ্বাসের প্রচারে র্যালী আয়োজিত হয়। ছবি- নিজস্ব।

হাফলং-শিলচর জাতীয় সড়কের বেহাল অংশ সংস্কারে হাত দিল জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ

হাফলং, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : অবশেষে চাপের মুখে আসমের হাফলং-শিলচর ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়ক তথা শিলচর-সৌরাষ্ট্র ইস্ট-ওয়েস্ট করিডরের এএস ২১ প্যাকেজের জাটসা থেকে হারাদাঙ্গাও পর্যন্ত ২.৫ কিলোমিটার সড়কের বেহাল অংশ সংস্কারে তৎপর হয়ে উঠেছে জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ (নোহাই)। দীর্ঘদিন থেকে বেহাল অবস্থায় পরে ছিল হাফলং-শিলচর ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কের জাটসা থেকে হারাদাঙ্গাও পর্যন্ত ২.৫ কিলোমিটার অংশ। কিন্তু সড়কটি সংস্কারে কোনও গুরুত্ব দিচ্ছিল না জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ। এমন-কি এই সড়কের হাল ফেরাতে ইন্ডিজেনাস স্ট্রাকচার ফোরাম ও হারাদাঙ্গাও অঞ্চলের সাধারণ মানুষ এবং হাফলং-শিলচর সড়কপথে চলাচলকারী সুমো ক্রাইজার মালিক সংস্থা পথ অবরোধের মতো বহু কর্মসূচি গ্রহণ করেছে।

তবুও জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ সড়কটি সংস্কারে গরিমসি করছিল। সর্বশেষ পরিস্থিতিতে বেহাল সড়কের অবস্থা নিয়ে ইন্ডিজেনাস স্ট্রাকচার ফোরাম কর্তার স্থিতি গ্রহণ করায় এবং সম্প্রতি শিলচরের সাংসদ রাজদীপ রায় সংসদে জাতীয় সড়কটি নিয়ে শরণা করেন। এর পরই নড়েচড়ে বসে কেন্দ্রের সংশ্লিষ্ট মন্ত্রক। শেষ পর্যন্ত চাপে পড়ে এবার সড়কটি সংস্কারে তৎপর হয়ে উঠেছে জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ। মঙ্গলবার ইন্ডিজেনাস স্ট্রাকচার ফোরামের সভাপতি ডেভিড কেকমের নেতৃত্বে এক প্রতিনিধি দল জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ (নোহাই)-এর গুয়াহাটি আঞ্চলিক কার্যালয়ের সিজিএম অলোক কুমারের সঙ্গে সাক্ষাৎ করেন। সিজিএম তাঁকে জানান, হাফলং-শিলচর ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কের জাটসা থেকে হারাদাঙ্গাও পর্যন্ত ২.৫ কিলোমিটার অংশের সংস্কার

কাজ করছে শিলচরের লক্ষ্মী মটরস নামের নির্মাণ সংস্থা। সড়কটি সচল করে তুলতে দ্রুতগতিতে কাজ চলছে। অলোক কুমার ডেভিড কেকমের জানান, এএস ২১ প্যাকেজের জাটসা থেকে হারাদাঙ্গাও পর্যন্ত সড়কটি সম্পূর্ণ রাস্তাটুকু নিয়ে করতে যে ৪৯ কোটি টাকার দরপত্র আহ্বান করা হয়েছিল তা ইতিমধ্যে বাতিল হয়ে গেছে। তবে এর বদলে জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ (নোহাই)-এর দিল্লি কার্যালয় ৪৯ কোটি টাকার বদলে এখন জাটসা হারাদাঙ্গাও ২.৫ কিলোমিটার অংশের সড়ক সংস্কার-সহ সম্পূর্ণ রাস্তাটুকুই করে তোলার জন্য ৫৪ কোটি টাকা বরাদ্দ করেছেন। বর্তমানে হাফলং-শিলচর ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কের জাটসা থেকে হারাদাঙ্গাও পর্যন্ত অংশের সংস্কার কাজ তীব্র গতিতে চলছে বলে জানান সিজিএম অলোক কুমার।

প্রতারণা ও জালিয়াতি মামলায় গ্রেফতার অমিত যোগী : মানসিক ভারসাম্য হারিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী, দাবি অজিত যোগীর

বিলাসপুর (ছত্তিশগড়), ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাবেল মানসিক ভারসাম্য হারিয়েছেন, প্রতারণা ও জালিয়াতি মামলায় ছেলের গ্রেফতারি প্রসঙ্গে এমন মন্তব্যই করলেন ছত্তিশগড়ের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী অজিত যোগী। জন্মান্বন সম্পর্কে নির্বাচনী হলফনামায় ভুল তথ্য দেওয়ার অভিযুক্ত ছত্তিশগড়ের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী অজিত যোগীর ছেলে অমিত যোগীকে বাসভবন থেকেই মঙ্গলবার গ্রেফতার করেছে পুলিশ। পূত্র অমিত যোগীর গ্রেফতারের বিষয়ে দ্বন্দ্ব প্রকাশ করে এদিন অজিত যোগী বলেন, মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাবেল ক্ষমতা পেয়ে এতটাই মত্ত হতে উঠেছেন যে তিনি বিচার বিভাগকে পাতাই দিচ্ছেন না। তিন মাস আগে ছত্তিশগড় হাইকোর্ট জানিয়ে দিয়েছিল অমিত যোগীর বিরুদ্ধে আনা সমস্ত অভিযোগ মিথ্যা।

২০১৩ সালে ছত্তিশগড় বিধানসভা নির্বাচনের সময় নির্বাচনী হলফনামায় নিজের জন্মান্বন সম্পর্কে ভুল তথ্য দিয়েছিলেন অমিত যোগী। ছত্তিশগড়ের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রীর ছেলের বিরুদ্ধে এমনই গুরুত্বপূর্ণ অভিযোগ এনেছিলেন মারওয়াহি বিধানসভা কেন্দ্রের বিজেপি প্রার্থী সমীরী পাইকরা। সেই অভিযোগের ভিত্তিতেই মঙ্গলবার সকালে বিলাসপুর জেলায় নিজ বাসভবন থেকেই গ্রেফতার করা হয় জনতা কংগ্রেস ছত্তিশগড়-এর প্রধান অমিত যোগীকে। পুলিশ সুপার (এসপি) প্রশান্ত আগরওয়াল জানিয়েছেন, চলতি বছরের ফেব্রুয়ারি মাসে বিলাসপুর জেলায় গোঁসোলা থানায় অমিত যোগীর বিরুদ্ধে একসাইআর দায়ের করা হয়। ছমাসের তদন্তের পর ওই একসাইআর-এর ভিত্তিতেই বিলাসপুর জেলার মারওয়াহি সদন থেকে অমিত যোগীকে গ্রেফতার করা হয়েছে। এসপি (গ্রামীণ) সঞ্জয় কুমার ধ্রুব জানিয়েছেন, আদালতে পেশ করা হবে অমিত যোগীকে, আদালতের নির্দেশ মত ব্যবস্থা নেওয়া হবে। জন্মান্বন সম্পর্কে নির্বাচনী হলফনামায় ভুল তথ্য দেওয়ার অভিযুক্ত অমিত যোগী।

আইএনএক্স মিডিয়া মামলা : ফের বাড়ল হেফাজতের মেয়াদ, ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত সিবিআই হেফাজতেই পি চিদম্বরম

নয়াদিল্লি, ৩ আগস্ট (হি.স.) : সিবিআই না চাইলেও, ফের বাড়ল পি চিদম্বরমের সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ ইনভেস্টিগেশন (সিবিআই) হেফাজতের মেয়াদটুকু গ্রেফতার হওয়ার পর থেকে এই নিয়ে পঞ্চমবারউই আইএনএক্স মিডিয়া মামলায় ধৃত পি চিদম্বরমকে আগামী ৫ সেপ্টেম্বর (সোমবার) পর্যন্ত সিবিআই হেফাজতে পাঠিয়েছে সুপ্রিম কোর্ট সিবিআই-এর পক্ষ থেকে এদিন শীর্ষ আদালতে জানানো হয়, 'পি চিদম্বরমকে পুনরায় হেফাজতে নেওয়ার কোনও প্রয়োজন নেই' তাই তাঁকে বিচার বিভাগীয় হেফাজতেও রাখা হবে। হেফাজতে রাখা হবে পি চিদম্বরমকে আগামী ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত সিবিআই হেফাজতে রাখার নির্দেশ দিয়েছে সুপ্রিম কোর্ট প্রসঙ্গত, আইএনএক্স মিডিয়ায়

বিশেষ বিনিয়োগে অসঙ্গতির মামলায় গত ২১ আগস্ট রাতে গ্রেফতার করা হয় প্রাক্তন কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী পি চিদম্বরমকে। দফায় দফায় তাঁর সিবিআই হেফাজতের মেয়াদ বাড়িয়েছে বিশেষ সিবিআই আদালতই মঙ্গলবার সিবিআই না চাইলেও, ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত পি চিদম্বরমকে সিবিআই হেফাজতে পাঠিয়েছে সুপ্রিম কোর্ট।

মেয়াদ বাড়িয়েছে বিশেষ সিবিআই আদালতই মঙ্গলবার সিবিআই না চাইলেও, ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত পি চিদম্বরমকে সিবিআই হেফাজতে পাঠিয়েছে সুপ্রিম কোর্ট।

নরেন্দ্র মোদীর রূপোর মূর্তি গড়ে তাঁক লাগিয়ে দিল রাজস্থানের কারিগররা

বারাণসী, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর রূপোর মূর্তির ছবি সোশ্যাল মিডিয়ায় জমিয়ে ভাইরাল হচ্ছে। রাজস্থানের কারিগররা প্রধানমন্ত্রীর রূপোর মূর্তি তৈরি করেছে। এই মূর্তির দাম ১ লাখ ৮৫ হাজার টাকা বলে জানা গিয়েছে।

মূর্তিটি নিয়ে সোশ্যাল মিডিয়ায় টিক্কা টিপ্সনি হলেও এই মূর্তিটিকে লোক খুবই পছন্দ করেছে। সঞ্জয় কুমার নামে এক যুবক লিখেছেন গুজরাটের সুরাটে এক রূপোর কারিগড় প্রধানমন্ত্রীর রূপোর মূর্তি বানিয়েছিল। সেই কারিগড়ের নাম কুশল দাস। সোশ্যাল মিডিয়ায় অপর এক ব্যক্তি দাবি করেছেন, বিষয়টি কোনও বড় ব্যাপার নয়। সামাজিক আর রাজনৈতিক জীবনে সফল রাজনীতিবিদদের সোনা ও রূপোর মূর্তি তাদের অনুরাগীরা তৈরি করেই থাকে। দক্ষিণ ভারতে বহু রাজনীতিবিদের নামে মন্দিরও রয়েছে। এমনকি স্তবগান তৈরি করা হয়ে থাকে। উল্লেখ করা যেতে পারে দেশের ভেতর বাইরে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জনপ্রিয়তা তুলে। ২০১৪ সালের তুলনায় ২০১৯ লোকসভা নির্বাচনে বিপুল জয়লাভ নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে করে বিজেপি।

বিজেপিতেই রয়েছে, জানালেন শোভন-বৈশাখী

নয়াদিল্লি, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : বিজেপি ছাড়ছেন না কলকাতার প্রাক্তন মেয়র শোভন চট্টোপাধ্যায় ও তাঁর বান্ধবী বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায়। সোমবার রাতেই দিল্লিতে প্রায় সাড়ে তিন ঘণ্টা শোভন চট্টোপাধ্যায় ও বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গে 'চা-আড্ডা'য় বসেন মুকুল রায়। তাঁদের দাবি, নেহাতই 'চায়ে পে চর্চা'য় বেরিয়ে আসে সমাধান সূত্র। বৈঠক শেষে শোভন-বৈশাখী স্পষ্ট জানিয়ে দেন, আপাতত বিজেপি ছাড়ছেন না তাঁরা। মঙ্গলবার সকালে মুকুল রায় দাবি করেন, ওঁদের বুঝিয়ে শান্ত করতে পেরেছি বলেই মনে হচ্ছে। কিন্তু ভুল বোঝাবুঝি হয়েছে হাচ্ছিল, সেগুলো কেটে গেছে। এর আগে গত বৃহস্পতিবার রাতে দলের কেন্দ্রীয় পর্যবেক্ষক কৈলাস বিজয়নগীরের সঙ্গে বৈঠকের শেষেই 'নিষ্ঠুর' পাওয়ার ইচ্ছা প্রকাশ করেছিলেন শোভন চট্টোপাধ্যায় ও বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায়। পরে সংবাদমাধ্যমকে সে কথা তাঁরা জানিয়েও দিয়েছিলেন। যোগদানের পর থেকে তাঁদের ঘিরে দলের অন্তরে যে টানা পড়েই লড়াই, তার জেরেই দল ছাড়ার কথা ভাবতে শুরু করেছিলেন শোভন চট্টোপাধ্যায় ও বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায়। কিন্তু তাঁরা মাঝে পরিষ্কৃতি সামলে নিলেন বিজেপি নেতৃত্ব। গভীর রাত পর্যন্ত মুকুল রায়ের সঙ্গে বৈঠকের পরে শোভন চট্টোপাধ্যায় ও বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায় জানিয়ে

দিলেন, বিজেপিতেই আছেন, বিজেপির হয়েই কাজ করবেন। নয়াদিল্লির সাউথ অ্যাভিনিউয়ে মুকুল রায়ের বাসভবনেই বৈঠক হয় সোমবার রাতে। শৈশভোজ এবং বৈঠক মিলিয়ে সাড়ে তিন ঘণ্টারও বেশি মুকুলের বাড়িতে ছিলেন শোভন চট্টোপাধ্যায় ও বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায়। রাত ১টার পরে সেখান থেকে বেরোন তাঁরা। তবে এই বৈঠকের দিকে নজর ছিল পশ্চিমবঙ্গের গোট্টা রাজনৈতিক মহলের। বিজেপির জাতীয় কর্মসমিতির সদস্য মুকুল রায় জানান, কোথাও কোনও সমস্যা নেই, শোভন চট্টোপাধ্যায় এবং বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায় বিজেপিতেই আছেন। যাবতীয় বিতর্কের প্রসঙ্গ এড়িয়ে কলকাতার প্রাক্তন মেয়র স্বাভাবিক আবহ তৈরি করার চেষ্টা করেন। বলেন, দিল্লিতে গত কয়েক দিন বাড়লি মেনু থেকে দূরেই থাকতে হচ্ছিল, কিন্তু সোমবার নৈশভোজে যে রকম বাঙালি খাবারের ব্যবস্থা করেছিলেন মুকুল রায়। আর মেঘ কেটে যাওয়ার ইঙ্গিত দিয়ে বৈশাখীও বলেন, 'মুকুল রায়ের কথা আমার কাছে আশ্বাসের মত। তিনি যদি বলেন, ফোর্ড-বিক্রোড সুরিয়ে আপাতত দলের জন্য কাজ করতে হবে, তা হলে সেটাই আমার কাছে শেষ কথা।'

মহাত্মা গান্ধীর স্মরণে সংসদে বিশেষ অধিবেশনের দাবি তুলল আরজেডি

নয়াদিল্লি, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : জাতির জনকের ১৫০ তম জন্মজয়ন্তীকে স্মরণীয় করে রাখতে মহাত্মা গান্ধীর নামে সংসদে যৌথ অধিবেশন আয়োজনের দাবি তুললেন আরজেডি নেতা মনোজ ঝাঁ। এই প্রসঙ্গে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে চিঠিও লিখেছেন তিনি। চিঠিতে রাজসভার সাংসদ তথা আরজেডি নেতা মনোজ ঝাঁ লিখেছেন, ২রা অক্টোবর মহাত্মা গান্ধীর স্মৃতি এবং পরম্পরাকে প্রকৃত সম্মান জানানোর জন্য যৌথ সংসদীয় অধিবেশনের আয়োজন করা উচিত। গান্ধীজির আদর্শ ও মূল্যবোধ নিয়ে আলোচনার জন্য সংসদে পাদিন বরাদ্দ করতে হবে। সংসদে বিশেষ অধিবেশনের মাধ্যমেই জাতির জনককে প্রকৃত সম্মান জানানো হবে। ভারতে যত মহান ব্যক্তিত্ব জন্ম নিয়েছে তার মধ্যে নিঃসন্দেহে সব থেকে বেশি প্রভাবশালী ছিলেন গান্ধীজি। অন্যদিকে সম্প্রতি মন কি হাত অনুষ্ঠানে গান্ধীজির জন্মদিনে প্রাস্টিক ব্যবহার রোধে বিশেষ কর্মসূচির কথা ঘোষণা করেছিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী।

অটলবিহারি বাজপেয়ী মেডিক্যাল বিশ্ববিদ্যালয়ের জন্য ৫০ একর জমি বরাদ্দ যোগী সরকারের

লখনউ, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : লখনউর উপশ্রে অটল বিহারী বাজপেয়ীর মেডিক্যাল বিশ্ববিদ্যালয় গড়ার জন্য ৫০ একর জমি দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিল উত্তরপ্রদেশ সরকার। মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ নেতৃত্বে রাজ্য মন্ত্রিসভার বৈঠকে এই বিষয়ে সিদ্ধান্ত গ্রহণ হয়। বৈঠকের পর সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে শ্রীকান্ত শর্মা এবং সিদ্ধার্থনাথ সিং জানিয়েছেন, রাজ্যের রাজধানী লখনউয়ের উপশ্রে চক গাজরিয়া অটল বিহারী বাজপেয়ী মেডিক্যাল কলেজ গড়ে হবে। এর মধ্যে ২০ একর জমি স্বাস্থ্য বিভাগে দেওয়া হবে, ১৫ একর স্বাস্থ্য শিক্ষা বিভাগের জন্য বরাদ্দ করা হয়েছে। বাকি ১৫ একর জমি লখনউ উন্নয়ন পর্যদকে দেওয়া হবে। পাশাপাশি পরবর্তী সিদ্ধান্তের কথা জানাতে গিয়ে তাঁরা জানিয়েছেন বাস স্টেশন তৈরি করার জন্য মোরাদাবাদে কাছ তহশিলকে ১২১০ স্কোয়ার মিটার জমি বাস স্টেশন গড়ার জন্য বরাদ্দ হয়েছে। ১০ কোটি টাকা মূল্যের এই জমি বিনামূল্যে দেওয়া হবে। বাস স্টেশনটি গড়তে খরচ হবে ৩.৫ কোটি টাকা। মন্ত্রিসভার বৈঠকে পে কমিশনের সদস্যদের পরিবর্তন করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। পে কমিশনের মাধ্যম বনামে হরহায়ে রাজ্যের অর্থমন্ত্রী সুরেশ খান্না। অন্যান্য সদস্যরা হলেন আশুতোষ টেন্ডন, ভূপেন্দ্র সিং চৌধুরী, মহেন্দ্র সিং।

সোনিয়া গান্ধীর সঙ্গে দেখা বৈঠক বিক্ষুব্ধ আপ বিধায়ক অলকা লাম্বার

নয়াদিল্লি, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : কংগ্রেসের অন্তর্বর্তী সভানেত্রী সোনিয়া গান্ধীর সঙ্গে দেখা করলেন আম আদমি পার্টির বিক্ষুব্ধ বিধায়ক অলকা লাম্বার। এদিন সোনিয়া গান্ধীর বাসভবনে গিয়ে তাঁর সঙ্গে দেখা করেন তিনি। প্রায় ৫০ মিনিট দুইজনের মধ্যে বৈঠক হয়। সম্প্রতি কংগ্রেসের আয়োজিত বিভিন্ন অনুষ্ঠানে যোগ দিতে দেখা গিয়েছে অলকা লাম্বারকে। রাজীব গান্ধীর ৭৫তম জন্মজয়ন্তী উপলক্ষে বীরভূমিতে আয়োজিত কংগ্রেস যে বিশেষ অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছিল সেখানেও উপস্থিত ছিলেন তিনি। রাজনৈতিক মহলের মতে খুব শীঘ্রই কংগ্রেসে যোগ দেবেন অলকা লাম্বা। দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের সঙ্গে মতানৈক্যের জেরে চলতি বছরের ৪টা এপ্রিল আম আদমি পার্টি ছেড়ে নিকের। উল্লেখ করা যেতে পারে আপে যোগ দেওয়া আগে কংগ্রেসেই করতেন অলকা লাম্বা। ২০১৩ সালে চাদনি চক বিধানসভা কেন্দ্র থেকে আম আদমি পার্টির প্রার্থী হিসেবে জয়লাভ করেন অলকা লাম্বা। সামান্যই দিল্লির বিধানসভা নির্বাচন সেখানে অলকা লাম্বার দল পরিবর্তনের ইঙ্গিত দিল্লির রাজনৈতিক মহলে প্রভাবে ফেলবে বলে মনে করছে রাজনৈতিক মহল।



মঙ্গলবার কংগ্রেস প্রার্থী রতন চন্দ্র দাস' প্রচারে র্যালী আয়োজিত হয়। ছবি- নিজস্ব।

আরও শক্তিশালী ভারতীয় বায়ুসেনা, অন্তর্ভুক্ত হল অ্যাপাচে অ্যাটাক হেলিকপ্টার

পাঠানকোট (পঞ্জাব), ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.): শক্তি অনেকটাই বেড়ে গেল ভারতীয় বায়ুসেনার উন্নয়নক্রমে ভারতীয় বায়ুসেনার অন্তর্ভুক্ত হল মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের তৈরি অ্যাপাচে এএইচ ৬৪ই গাড়িয়ান অ্যাটাক হেলিকপ্টার। মঙ্গলবার সকালে পঞ্জাবের পাঠানকোট বায়ুসেনা ঘাঁটিতে বায়ুসেনা প্রধান বি এস ধানোয়ার হাতে অ্যাপাচে অ্যাটাক হেলিকপ্টারের আনুষ্ঠানিক চাবি তুলে দিয়েছেন বোয়িং ইন্ডিয়ান প্রেসিডেন্ট সলীল গুপ্তা। যুদ্ধক্ষেত্রে বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী ও ভয়ঙ্কর বলেই পরিচিত অ্যাপাচে এএইচ ৬৪ই গাড়িয়ান অ্যাটাক হেলিকপ্টার উৎসর্গ করা হল। অ্যাটাক হেলিকপ্টারের আনুষ্ঠানিক চাবি তুলে দিয়েছেন বোয়িং ইন্ডিয়ান প্রেসিডেন্ট সলীল গুপ্তা। যুদ্ধক্ষেত্রে বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী ও ভয়ঙ্কর বলেই পরিচিত অ্যাপাচে এএইচ ৬৪ই গাড়িয়ান অ্যাটাক হেলিকপ্টার উৎসর্গ করা হল। অ্যাটাক হেলিকপ্টারের আনুষ্ঠানিক চাবি তুলে দিয়েছেন বোয়িং ইন্ডিয়ান প্রেসিডেন্ট সলীল গুপ্তা। যুদ্ধক্ষেত্রে বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী ও ভয়ঙ্কর বলেই পরিচিত অ্যাপাচে এএইচ ৬৪ই গাড়িয়ান অ্যাটাক হেলিকপ্টার উৎসর্গ করা হল।

আমাদের কাছে অ্যাটাক হেলিকপ্টার ছিল, কিন্তু এই এয়ারক্রাফট দুর্দান্ত নিভুলতার সঙ্গে মারাত্মক ফায়ারপাওয়ারে সক্ষম। অ্যাপাচে ৬৪ই গাড়িয়ান অ্যাটাক হেলিকপ্টার আনুষ্ঠানিকভাবে ভারতীয় বায়ুসেনায় অন্তর্ভুক্ত হওয়ার পর বায়ুসেনা প্রধান বি এস ধানোয়ার বলেছেন, 'এটি বিশ্বের অন্যতম ভয়ঙ্কর আক্রমণকারী হেলিকপ্টার। এই হেলিকপ্টার একাধিক মিশন সমাপ্ত করতে সক্ষম। অ্যাপাচে এএইচ-৬৪ই হেলিকপ্টার অন্তর্ভুক্তির সঙ্গে সশস্ত্র বায়ুসেনার বর্তমান প্রজন্মের ক্ষেত্রে ইনভেন্টরিরিক আপগ্রেড করে ফেলল ভারতীয় বায়ুসেনা'। বোয়িং ইন্ডিয়ান প্রেসিডেন্ট সলীল গুপ্তা জানিয়েছেন, '২২টির মধ্যে ৮টি অ্যাপাচে হেলিকপ্টার অন্তর্ভুক্ত হল। মার্কিন সেনাবাহিনীও এই হেলিকপ্টার ব্যবহার করে। এই অ্যাপাচে হেলিকপ্টার গুলিতে অত্যাধুনিক প্রযুক্তি রয়েছে। অ্যাপাচে অ্যাটাক হেলিকপ্টার এদিন সকালে ভারতীয় বায়ুসেনায় অন্তর্ভুক্ত হওয়ার প্রাক্কালে জল কামান দিয়ে স্যালুট জানানো হয়। এছাড়াও পাঠানকোট বায়ুসেনা ঘাঁটিতে 'পূজা'-ও করা হয়। বায়ুসেনা প্রধান বি এস ধানোয়ার ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন ওয়েস্টার্ন এয়ার কমান্ডার মার্শাল আর নামবিয়ারউ অ্যাপাচে অ্যাটাক হেলিকপ্টার অন্তর্ভুক্ত হওয়ার ক্ষেত্রে ভারত হল বিশ্বের ষষ্ঠশতম দেশ।

কাবুলের পূর্বে ট্রাক বোমা বিস্ফোরণে মৃত্যু বেড়ে ১৬ জখম কমপক্ষে ১১৯ জন

কাবুল, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.): তালিবান-উপদ্রব ক্রমশ বেড়েই চলেছে আফগানিস্তানে। তালিবান সন্ত্রাসবাদীদের হামলায় ফের রক্তাক্ত হল আফগানিস্তানের রাজধানী কাবুল। কাবুলের পূর্বে পিডি৯-এ (পুলিশ জেলা ৯) ট্রাক বোমা বিস্ফোরণে প্রাণ হারালেন ১৬ জন। এছাড়াও জখম হয়েছেন কমপক্ষে ১১৯ জন। হতাহতদের অধিকাংশই সাধারণ নাগরিক। আফগানিস্তানের সময় অনুযায়ী, সোমবার রাত ৯.৫৫ মিনিট নাগাদ ট্রাক বোমা বিস্ফোরণে কেঁপে ওঠে গ্রীন ভিলেজের কাছে কাবুলের পিডি৯ এলাকা। বিস্ফোরণের তীব্রতা এতটাই জোরালো ছিল যে কেঁপে ওঠে কাবুল শহরের বিভিন্ন অঞ্চল। আফগানিস্তানের অভ্যন্তরীণ মন্ত্রকের মুখপাত্র নুসরত রাহিমী জানিয়েছেন, সোমবার রাত ৯.৫৫ মিনিট নাগাদ (স্থানীয় সময়) গ্রীন ভিলেজের কাছে কাবুলের পিডি৯ এলাকায় ট্রাক বোমা বিস্ফোরণ হয়। বিস্ফোরণে এখনও পর্যন্ত ১৬ জনের মৃত্যু হয়েছে এবং জখম হয়েছেন কমপক্ষে ১১৯ জন। অভ্যন্তরীণ মন্ত্রকের মুখপাত্র নুসরত রাহিমী আরও জানিয়েছেন, বিস্ফোরণের তীব্রতায় ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে বহু বাড়ি। জালালি স্টেশনেও আতঙ্ক ধরে যায়। তবে, গ্রীন ভিলেজ কন্ট্রোলের কোনও ক্ষয়ক্ষতি হয়নি। কমপক্ষে ৪০০ জন বিদেশি নাগরিককে নিরাপত্তা জায়গায় সরিয়ে নিয়ে যাওয়া হয়েছে। বিস্ফোরণের কয়েকঘণ্টা পরই গাড়ি বোমা বিস্ফোরণের দায়

স্বীকার করেছে তালিবান জঙ্গি সংগঠন। তালিবানের পক্ষ থেকে দাবি করা হয়েছে, বিদেশি বাহিনীই মূলত নিশানায় ছিল। প্রসঙ্গত, গ্রীন ভিলেজ আবাসিক এলাকায় বিভিন্ন দফতর এবং স্বৈচ্ছাসেবী সংগঠন এবং বিদেশি নাগরিকদের বসবাস। অভ্যন্তরীণ মন্ত্রকের মুখপাত্র নুসরত রাহিমী জানিয়েছেন, ট্রাক বোমা বিস্ফোরণের সঙ্গে জড়িত ছিল ৫ জন তালিবান হামলাকারী, স্পেশ্যাল ফোর্সের অভিযানে ৫ জন হামলাকারীই খতম হয়েছে।

কৃষ্ণাইতে বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ড, বহু লক্ষ টাকার ক্ষয়ক্ষতি

কৃষ্ণাই (অসম), ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.): গোয়ালপাড়া জেলার কৃষ্ণাই থানার অন্তর্গত নাঙ্গল বাজারে সংঘটিত এক বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ডে কয়েকটি বাণিজ্যিক প্রতিষ্ঠান ভস্ম হয়ে গেছে। আগুনের গ্রাসে বহু লক্ষ টাকার ক্ষয়ক্ষতি হয়েছে বলে মনে করা হচ্ছে। ঘটনা সোমবার গভীর রাতে সংঘটিত হয়েছে। প্রাপ্ত খবরে প্রকাশ, গতকাল রাতে নাঙ্গল বাজারের ব্যবসায়ীরা তাঁদের দোকানপাট বন্ধ করে নিত্যদিনের মতো যে ঘরে বাড়ি চলে যান। কিন্তু মধ্যরাতে আচমকা বাজারের একটি দোকানে আগুনের সূত্রপাত হয়। ক্ষণিকের মধ্যে আগুনের লেলিহান শিখা লাগোয়া দোকানগুলিকে গ্রাস করতে শুরু হয়। ইতাবসরে খবর পেয়ে দোকান মালিক এবং বাজার সংলগ্ন মানুষজন জমায়েত হয়ে আগুন নেভাতে বাঁপিয়ে পড়েন। ববর মনোহর গোস্বামী গোস্বামী বাহিনীকে। বেশ কিছুক্ষণ পর দুটি ইঞ্জিন নিয়ে আসেন অগ্নিনির্বাপক বাহিনীর জওয়ানরা। তাঁরা এসে আগুন নিয়ন্ত্রণ করেন। তবে তার আগেই অগ্নিকাণ্ডে জ্বলন্ত ইনামুল ইসলামের ইনামুল গ্রিন ইন্ডাস্ট্রি, নুর আলি সানমুর টায়ার, মহিবুল ইসলামের মেহজুবিন মোবাইল এবং ওয়াজেদ আলির একটি হোটেল জ্বলে ভস্মীভূত হয়ে গেছে। এই অগ্নিকাণ্ডে কয়েক লক্ষ টাকার লোকসান হয়েছে বলে ধারণা করা হচ্ছে। আগুন ধরার কারণ এখনও অস্পষ্ট। তবে কেউ কেউ বলছেন, হোটেল থেকেই অগ্নিকাণ্ডের সূচনা হয়েছে। এদিকে, গত রাতে সংঘটিত ঘটনার পর কৃষ্ণাইয়ে একটি অগ্নিনির্বাপক কেন্দ্র স্থাপনের ফের দাবি উঠেছে।



মঙ্গলবার নয়াদিল্লিতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ন্যাশনাল টিচার্স এওয়ার্ড ২০১৮ এর প্রতিনিধিদের সাথে এক সৌজন্য সাক্ষাতে মিলিত হন। ছবি- পিআইবি।

জম্মু ও কাশ্মীরের প্রতিনিধি দলের সঙ্গে বৈঠক অমিত শাহের

নয়াদিল্লি, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ৩৭০ ধারা অবলুপ্তির পর এই প্রথম জম্মু ও কাশ্মীরের প্রতিনিধি দলের সঙ্গে বৈঠক করলেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। মঙ্গলবার নর্থ ব্লকে প্রতিনিধি দলে থাকা প্রায় ১০০ জন সদস্যদের সঙ্গে বৈঠক করেন তিনি।

প্রশাসনের তরফ থেকে জানা গিয়েছে এই প্রতিনিধি দলের মধ্যে রয়েছে জম্মু, শ্রীনগর, জম্মু, পুলওয়ামা এবং লাদাখের বাসিন্দারা। কেন্দ্রীয় সরকারের উপর আস্থা বাড়ানোর জন্য এই উদ্যোগ বলে জানা গিয়েছে। ৩৭০ ধারা অবলুপ্তি প্রসঙ্গে বলতে গিয়ে শনিবার অমিত শাহ জানিয়েছিলেন, জম্মু ও কাশ্মীরের সঙ্গে অবশিষ্ট ভারতের সঙ্গে পূর্ণাঙ্গ একীকরণের পক্ষে ছিল বলেই সংসদের প্রথম অধিবেশন ৩৭০ ধারা অবলুপ্ত করা হয়। পাশাপাশি রাজ্যের মর্যাদা ছিনিয়ে নিয়ে জম্মু ও কাশ্মীরকে কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে পরিণত করা হয়। অন্যদিকে কাশ্মীর থেকে পৃথক করে লাদাখকেও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে পরিণত করা হয়। ৩৭০ ধারা বিলুপ্তির প্রতিশ্রুতি যে গণতান্ত্রিক, স্বাচ্ছন্দ্য এবং সাংবিধানিক রীতি মেনেই করা হয়েছে তাও মনে করিয়ে দেন অমিত শাহ।

তালিবান-উপদ্রব বেড়েই চলেছে আফগানিস্তানে কাবুলের পিডি৯-এ গাড়ি বোমা বিস্ফোরণে মৃত্যু ৫ জনের, জখম কমপক্ষে ৫০ জন

কাবুল, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.): তালিবান-উপদ্রব ক্রমশ বেড়েই চলেছে আফগানিস্তানে। তালিবান সন্ত্রাসবাদীদের হামলায় ফের রক্তাক্ত হল আফগানিস্তানের রাজধানী কাবুল। কাবুলের পিডি৯-এ (পুলিশ জেলা ৯) গাড়ি বোমা বিস্ফোরণে প্রাণ হারালেন ৫ জন। এছাড়াও জখম হয়েছেন কমপক্ষে ৫০ জন। আফগানিস্তানের সময় অনুযায়ী, সোমবার রাত ৯.৫৫ মিনিট নাগাদ গাড়ি বোমা বিস্ফোরণে কেঁপে ওঠে গ্রীন ভিলেজের কাছে কাবুলের পিডি৯ এলাকা। বিস্ফোরণের তীব্রতা এতটাই জোরালো ছিল যে কেঁপে ওঠে কাবুল শহরের বিভিন্ন অঞ্চল। আফগানিস্তানের অভ্যন্তরীণ মন্ত্রকের মুখপাত্র নুসরত রাহিমী জানিয়েছেন, সোমবার রাত ৯.৫৫ মিনিট

নাগাদ (স্থানীয় সময়) গ্রীন ভিলেজের কাছে কাবুলের পিডি৯ এলাকায় গাড়ি বোমা বিস্ফোরণ হয়। বিস্ফোরণে মৃত্যু হয়েছে ৫ জনের এবং জখম হয়েছেন কমপক্ষে ৫০ জন। অভ্যন্তরীণ মন্ত্রকের মুখপাত্র নুসরত রাহিমী আরও জানিয়েছেন, বিস্ফোরণের তীব্রতায় ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে বহু বাড়ি। তবে, গ্রীন ভিলেজ কন্ট্রোলের কোনও ক্ষয়ক্ষতি হয়নি। বিস্ফোরণের কয়েকঘণ্টা পরই গাড়ি বোমা বিস্ফোরণের দায় স্বীকার করেছে তালিবান জঙ্গি সংগঠন। তালিবানের পক্ষ থেকে দাবি করা হয়েছে, বিদেশি বাহিনীই মূলত নিশানায় ছিল। প্রসঙ্গত, গ্রীন ভিলেজ আবাসিক এলাকায় বিভিন্ন দফতর এবং স্বৈচ্ছাসেবী সংগঠন এবং বিদেশি নাগরিকদের বসবাস।

নাগাদ (স্থানীয় সময়) গ্রীন ভিলেজের কাছে কাবুলের পিডি৯ এলাকায় গাড়ি বোমা বিস্ফোরণ হয়। বিস্ফোরণে মৃত্যু হয়েছে ৫ জনের এবং জখম হয়েছেন কমপক্ষে ৫০ জন। অভ্যন্তরীণ মন্ত্রকের মুখপাত্র নুসরত রাহিমী আরও জানিয়েছেন, বিস্ফোরণের তীব্রতায় ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে বহু বাড়ি। তবে, গ্রীন ভিলেজ কন্ট্রোলের কোনও ক্ষয়ক্ষতি হয়নি। বিস্ফোরণের কয়েকঘণ্টা পরই গাড়ি বোমা বিস্ফোরণের দায় স্বীকার করেছে তালিবান জঙ্গি সংগঠন। তালিবানের পক্ষ থেকে দাবি করা হয়েছে, বিদেশি বাহিনীই মূলত নিশানায় ছিল। প্রসঙ্গত, গ্রীন ভিলেজ আবাসিক এলাকায় বিভিন্ন দফতর এবং স্বৈচ্ছাসেবী সংগঠন এবং বিদেশি নাগরিকদের বসবাস।

অর্থনীতিতে "ঐতিহাসিক মন্দা" দেখা দিয়েছে, কেন্দ্রকে কটাক্ষ প্রিয়ান্কার

নয়াদিল্লি, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.): দেশের অর্থনীতির অবস্থা নিয়ে কেন্দ্রের বিজেপি সরকারকে তীব্র আক্রমণ করলেন কংগ্রেস নেত্রী প্রিয়ান্কা গান্ধী বতারা। দেশের অর্থনীতির অবস্থা নিয়ে কেন্দ্রের বিজেপি সরকারকে আক্রমণ করে মঙ্গলবার কংগ্রেস নেত্রী প্রিয়ান্কা গান্ধী বতারা জানান, 'অস্বীকার করার কোনও জায়গা নেই যে এটি একটি "ঐতিহাসিক মন্দা" এবং কেন্দ্রের উচিত একথা স্বীকার করে শীঘ্রই সমাধানের দিকে এগিয়ে যাওয়া'। মাইক্রো ব্রুগিং সাইট টুইটারে নিজের হ্যান্ডেল থেকে হিন্দিতে টুইট করে পূর্ব উত্তর প্রদেশের কংগ্রেসের সাধারণ সম্পাদক, 'একশ বার মিথ্যা কথা বললে তা সত্যে পরিণত হয় না। বিজেপি সরকারের মেনে নেওয়া উচিত, অর্থনীতিতে "ঐতিহাসিক মন্দা" দেখা দিয়েছে এবং তা সমাধানের ব্যবস্থা নেওয়ার জন্য তাদের এগিয়ে আসা উচিত।' বিগত ছয় বছরে জিডিপি বৃদ্ধির হার সবচেয়ে কমে জুন মাসের মন্দ্রেই পৌঁছেছে বলেও মন্তব্য করেছেন প্রিয়ান্কা গান্ধী বতারা। 'অর্থনৈতিক মন্দা সবার আগে। আর কর্তৃদর্শন এভাবে শিরোনাম পরিচালনা দিয়ে সরকার চলবে?'

ডা. দেবেন দত্ত হত্যায় অভিযুক্ত ধৃত আরও দশ, গ্রেফতারের সংখ্যা বেড়ে ৩৬

যোরহাট (অসম), ৩ সেপ্টেম্বর ২০১৯ (হি.স.): উজান অসমের যোরহাট জেলার টিয়াকে টাটা চা বাগানে উত্তেজিত শ্রমিকদের দলবদ্ধ বর্বরোচিত হামলায় প্রবীণ চিকিৎসক ডা. দেবেন দত্তের হত্যাকাণ্ডের সঙ্গে জড়িত অভিযোগে আরও দশজনকে গ্রেফতার করা হয়েছে। প্রসঙ্গত প্রায় ৭৩ বছর বয়সি ডা. দেবেন দত্তের দলবদ্ধভাবে নৃশংসভাবে পিটিয়ে মেরেছিল উন্নত শ্রমিকদের দল। এ ঘটনার সঙ্গে জড়িত অভিযোগে ইতিমধ্যে ২৬ জনকে গ্রেফতার করে জেল হাজতে পাঠানো হয়েছে। ইতিমধ্যে অনির্দিষ্টকালের জন্য বাগান লকআউট করে দিয়েছেন কর্তৃপক্ষ। এদিকে যোরহাটের জেলাশাসক রম্মি এ কোয়ার্টে জানিয়েছেন, ডা. দেবেন দত্তের হত্যাকাণ্ডের উৎসূত শান্তির ব্যবস্থা করবে পুলিশ প্রশাসন। টিয়াকে গ্রহণ করা হবে গণশুনানি।

অতিরিক্ত জেলাশাসক শুভন চন্দ্র, তাহাড়া মামলাটির যাতে ফাস্টট্রাক আদালতে সম্পন্ন হয় সে-জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপও নেওয়া হচ্ছে, জানান জেলাশাসক রম্মি কোয়ার্টে।

মামলার ভিত্তিতেই শুনানি পর্ব চলবে, তাহাড়া মামলাটির যাতে ফাস্টট্রাক আদালতে সম্পন্ন হয় সে-জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপও নেওয়া হচ্ছে, জানান জেলাশাসক রম্মি কোয়ার্টে।

ইসলামপুর মহকুমা হাসপাতালের পুলিশ সেল থেকে পালাল অভিযুক্ত

ইসলামপুর, ৩ সেপ্টেম্বর (হি.স.): সোমবার গভীর রাতে উত্তর দিনাজপুরের ইসলামপুর মহকুমা হাসপাতালের পুলিশ সেল থেকে পালাল এক অভিযুক্ত। জানলার লোহার রড ভেঙে রফিকুল নামে গুই অভিযুক্ত পালিয়ে যায়। তার বিরুদ্ধে ট্রাক ছিনতাই ও ট্রাক চালককে অপহরণের অভিযোগ রয়েছে। হাসপাতাল সূত্রে জানা গিয়েছে, অসমের বিলাসিপুরা এলাকার বাসিন্দা রফিকুলের রবিবার পেট ব্যথা হওয়ায় তাকে মহকুমা হাসপাতালে চিকিৎসার জন্য নিয়ে যায় ইসলামপুর থানার পুলিশ। পুলিশি প্রহরা থাকা সত্ত্বেও রফিকুল কীভাবে পালাল তা নিয়ে প্রশ্ন উঠতে শুরু করেছে। সম্প্রতি ইসলামপুর শহর সংলগ্ন ধনতলা এলাকায় একটি চা বেঝাই ট্রাক ছিনতাই হয়। তদন্তে নেমে পুলিশ ট্রাকটি উদ্ধার করে। পলাতক রফিকুল গুই ট্রাকের খালি সেল থেকে পালিয়ে যায়। ট্রাকের চালকের কোনও হদিস পুলিশ এখনও পায়নি। ইসলামপুর থানার আইসি শমীক চট্টোপাধ্যায় বলেন, আদালত রফিকুলকে ৫ দিনের পুলিশ হেফাজতের নির্দেশ দিয়েছিল। অভিযুক্ত কী করে পালাল খতিয়ে দেখতে তদন্ত শুরু হয়েছে।

এক ক্লিকেই সম্পূর্ণ বাংলায়

টাটকা খবর। প্রতিনিয়ত

আপডেট পেতে দেখুন

Bengali News Portal
www.jagarantripura.com

মোবাইলে ইন্টারনেট সংযোগ থাকলেই খবর পড়তে পারবেন